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Négus-gondok 
A sajtó még mindig hosszu cikkeket szen- 

l a négusnak és a rádiónak is, bármikor 

elcsavarod, minden napszakban van valami 

lértesültsége, intimpista-hire arról, hogy 

it csinál, mire g mit dékozik 

tenni e pillanatban Haile Szelasszie? Tud- 

juk, hogy a hajó szerencsésen megérkezett 

Londonba és halljuk ismét az örökösen visz- 

szatérő refrént, hogy a császári kincseket 

tartatmazó acélládákat is hiánytalanul ki- 

rakták, valamint megnyugvással értesülhe- 

tünk arról is, hogy az ezüsttallérok nagy ré- 

szót a világ legszomorubb embere aranyru- 

akra cserélte át. Egyenesen megható ez a 

nagy gondoskodás, ahogy a mélabus fejede- 

lem minduntalan népszámlálást tart a kasz- 

szastandot illetőleg és elyan gyöngédséggel 

rzi, mint ahogy a félős anyamacska hor- 

ozza egyik helyről a másikra kölykeit. 

alóban aki igy tud vigyázni a pénzére még 

alegtragikusabb pillanatokban is, az nem e
l- 

veszett ember akkor sem, ha történetesen 

elvesztette az országát. Ne buslakodj
unk te- 

hát a nagy számüzött keserü sorsán. Spó- 

ljunk a részvétünkkel és a fájdalmas r
o- 

konérzéssel. Tartsuk fenn szivünk szánó 

rzéseit inkább a leépitett postások, az e
lbo- 

tott tisztviselők, a gondozó nélkül ma- 

it özvegyek, árvák, a kenyérkeresethez 

a jutó ifjuság és a nagy világnyomoru- 

ágban kilátástalanul sodródó megszáml
ál- 

hatatlan milliók számára, akiknek még egy 

részpénz sem huzza a zsebét, csak a hát
ukon 

érzik szüntelen sullyal a legkinzóbb megpró- 

báltatások keresztjét. Kár egy gondolatot is 

négus bajaira szánni. Vigyázott volna job- 

bpan az országára. Mert ha a népeire is ugy 

vigyázott volna, mint a pénzére, akkor talán 

nem hullott volna le a koronája. Ha a kin- 

cseihez hasonló gondossággal ápolta volna 

országát, hogy teremtsen alattvalói szá- 

mára utakat, vizműveket, kulturát, civiliz
á- 

ciót, hogy azokat a barbár állapotból ki- 

melve alkalmassá tegye a nagyobb müvelt- 

ségre, ha töméntelen aranyának, ezüstjén
ek 

egy részét államtermékenyitőbb célokra ál- 

dozta volna fel, mintsem, hogy móhon
 fel- 

halmozza, akkor talán minden máskép let
t 

volna. Óriási hatalom volt a kezében. Már 

pedig abszolutista országok sorsa a k
irály. 

Céltudatos, népét szerető államfő gazdaggá
, 

dicsőségessé, erőssé teheti országát. 
önző és 

közönyös, elvesztegetheti. Igy mutatják a 

történelem lapjai. Haile Szelasszié pedig 

nem szerette a népét egy cseppet se
m. Mert 

akkor nem hagyta volna ott a legkeserve- 

sebb végveszély óráiban. Már pedig ha van 

valami, amit nem bocsáthat meg egy ország 

sohasem, az csak az lehet, ha arcának vise- 

llője megfut a megpróbáltatás elől és magára 

hagyja népét. A hütlen királyok nagy büne 

a nemzetárulás. Az ilyen tett által a kirá 

lyok önmaguk veszik le fejükről a koronát 

minden időkre. Mint ahogy Vilmos császár 

is önmagát detronizálta, mikor a vesztett 

háboru után, ahelyett hogy hazasietet. 

volna megmenteni, amit lehet, Hollandiába 

menekült. Ott is maradt. Mint ahogy Abesz- 

sziniától is bátran maradhat most már a né- 

gus akár az idők végezetéig Londonban 

vagy Svájcban. És ezen már az a diplomá- 

sakkhuzás sem segit, hogy az abesszi- 

ai követség fogadtatásán Haile Szelasszié 

mint Abesszinia császára akar megjelenni, 

ert a népszövetségi fikciók szerint ő még 

mindig az. A fikciókkal szemben azonban az 

a tény, hogy II. Vikter Emánuel ül 

szinia trónjan és Abesszinia népeinek 

dol szá 

MAGVYAR 

Megalakult az uj francia kormány, 
arnint azt tegnap már jelentettük és a 

mai nap folyamán be is mutatkozik a 

parlamentnek. Azonban nagyon kétsé- 

ges, hogy egyáltalán hozzáfoghat-e 

azoknak a reformoknak a megvalósitá- 

sához, amelyeket feladatul maga elé 

tüzött. A munkabeszüntetés lavinája 

ugyanis mindig ujabb és ujabb terüle- 

teket borit el ugy, hogy ma már a 

sztrájkoló munkások száma Franciaor- 

szágban meghaladja az egy milliót. 

Kétségtelen, hogy a sztrájkot 

a kommunistáik rendezik, bár 
tagadják és Blum miniszterel- 
nök kénytelen kétségbeesetten 
látni, hogy saját szocialista 

párthivei mint dobják magu- 

kat eszközül a kommunisták 
politikai céljainak. 

A munkások sztrájkja mindig ujabb 

és ujabb üzemekre terjed ki és tegnap 

már a hadfelszerelési gyárak alkalma- 

zottai is beszüntették a munkát. Az élel- 

miszer üzemek munkásai szintén 

sztrájkba léptek és az élelmiszerek árai 

ugrásszerüen emelkednek. A legfan- 

tasztikusabb hirek forognak közszájon 

és ezek terjedését előmozditja az a kö- 

rülmény, hogy a nyomdászok is csatla- 

koztak a sztrájkhoz. 

A párisi harminc napilap közül 

tegnap már csak hat jelent 

meg. A szocialista és kommu- 

nista lapok megjelenését a 

munkások egyelőre még lehetővé 

teszik. Ugyancsak megjelenik 

a jobboldali Action Francaise 

is, mert ennek nyomdájában 

nem alkalmaznak szocialista 
szedőket. 

Blum miniszterelnök állandó tárgya- 

lásokat folytat kormánya tagjaival és a 

munkások vezetőivel, de az utóbbiak 

nem hajlandók lemondani a sztrájk 

fegyveréről. Egyelőre még erőszakossá- 

gok nem történtek, azonban attól tar- 

tanak, ha a sztrájkolókat nem sikerül 

leszerelni, ugy elkerülhetetlen lesz a 

szélső baloldalnak spanyolországi győ- 

zelme bátoritotta volna fel a franciaor
- 

szági kommunistákat is és most szer
et- 

északnyugati Európáig kiterjesz
teni 

sánsác 

és a tiszt 

rendzavarás. Arról beszélnek, hogy a 

nék ezt a baloldali frontot Gibral
tártól 

NAPILAP 

y 

Ez a tervszerüség megnyilvánul 
abban is, hogy Hollandiában 

szintén megkezdődött számos 
üzemben a munkabeszüntetés és 

valószinünek tartják, hogy egy- 
két napon belül ott is proklamál- 

ják az általános sztrájkot. 

A kommunista szakszervezetek ülésén ki- 

adták a jelszót, hogy Európában is meg- 

kezdődött a döntő küzdelem a kommu- 

nisták és a polgárság között. A sztrájk- 

mozgalom egyre erősödik és nagy gon- 

dot okoz a kormányoknak. Attól tarta- 

nak,hogy a munkásság intranzigens ma- 

gatartása megbuktatja a Blum kormányt 

és az események a szélsőjobboldal kezé- 

re játszák át a hatalmat. 

A Blum kormány - mint jelentettük 

- egy milliárd frank hitelt szeretne 

igénybe venni Amerikában, azonban na- 

gyon kétséges, hogy ez sikerül-e neki. 

Ujabb jelentés szerint Lievin környé- 

kén a bányászok is sztrájkba léptek. 

Eszakfranciaország ipari vidékén 30.000 

munkás sztrájkol. Bordeauxban a se- 

A sztrájk kezd átterjedni a nagyobb áru- 

lyemgyárban megszüntették a munkát. 

házakra is.A Lafayette-áruház alkalma- 

zottai tegnap abbahagyták a munkát és 

kivonultak. Az utcákon az autóforgalom 

gyérül. A benzinkutak alkalmazottai 

sztrájkba léptek. 

Leon Blum tegnap délben tartotta első 

rádióbeszédét. Ebben elsősorban a mun- 

kásokhoz szólt. Megállapitotta, hogy a 

kormány a népfront programjának alap- 

ján áll és azt meg is valósitja. Megigerte, 

hogy a kamara elé terjeszti a negyven 

órás munkahétről, a kollektiv szerződés- 

ről, valamint a fizetéses szabadságról 

szóló törvényjavaslatokat. Kérte a mun- 

kásokat, hogy állitsák mindenütt helyre 

a rendet és hagyják abba a sztrájkot. 

Szólt a munkaadókhoz is, akiket 

felhivott, hogy a munkások mél- 

tányos követeléseit teljesitsék. 

elnökséget. Herriot elfoglalta az el- 

nöki széket és rövid megnyitóbeszédet 

munkásságának három főfeladata van. 

1 A köztársasag intézményé 

nek fenmaradása, 2. A gazdasági
 

megujhodás 3. A belső és külő 

A francia kamara tegnap délutáni ülá- 

sén iktatta be az ujonnan megválasztott 

mondott. Hangsulyozta, hogy a kamara 
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uj francia kormány programja 

itja a munkásvédelmet, 

a a nyugd 
fizetéseket 

béke megvédése, 

Nyomatékosan kijelentette, hogy Fran- 

ciaország kereken visszautasitja a kalan- 

dok politikáját. A beszédet tetszéssel fo- 

gadták. Az ujonnan megválasztott két 
jobboldali alelnök lemondott. 
A párisi Capitale cimü lap szerint Né- 

metországban eleinte aggodalomumal te- 
kintették a francia belpolitikai változást, 

de azután Blum pacifista kijelentései 

megnyugvást keltettek. 

Hitler hajlandó tárgyalásokat 

kezdeni Franciaországgal - 

mondja a párisi lap - és a Leor 

Blummal való találkozástól az 
sem riasztja vissza, hogy az 

zsidó. 

A tárgyalások vezérfonala volna: pol- 

tikai és katonai engedmények Német- 

ország részéről, gazdasági engedmé- 

nyek Franciaország részéről. 

Párisban tegnap az ujságok főszer- 

kesztőinek határozata alapján egyetlen 

délutáni lap sem jelent meg. Az észak- 

franciaországi ipari és bányavidéken 

terjed a sztrájk. Lille és több más vá- 
rosban az üzemek szünetelnek. Egyedül 

Lilleben és környékén százezerre rug a 

sztrájkolók száma. 

A francia kormány tegnap délután 
tartotta első minisztertanácsát. Ezen 
egyhangulag elfogadták a parlament 
elé terjesztendő kormánynyilatkozatot. 

A belügyminiszter és a munkaügyi mi- 

niszter a sztrájkkal kapcsolatosan tet- 

ték meg jelentéseiket. A kormány bizto- 

sitja az országot, hogy a rend érdeké- 

ben mindent elkövet. 

A Havas-iroda értesülése sze- 

rint a Blum-kormány a kama- 
ra mai ülésén beterjeszti a mi- 
niszterelnök rádióbeszédében 
bejelentett törvényjavaslato 

kat. A kormánynyilatkozat 
szól a hadiipar államositásáról, 
a közalkalmazottak, fronthar- 
cosok és nyugdijasok járandó- 

ságaimak mérsékelt leszállítá- 

sáról. 

Végül hangoztatja a kormá yayi 1 

zat Franciaorszá pékevágy 

hogy külpolitikájáb 
támaszkodik. 

. 

n 

négus gondjaival, akinek a tö
méntelen kin- 

gyjanal nekünk bekét ezekutá
n a összes páncéltreszorjaiban sem.

 Majd lesz egy gyönyörü nag
y 

nben sem llene soha többé az eli
llant csesládája nem fért el a jeruzsálem

i ! bankok ! 

belőle egy regebelien gazdag magán
zó, vagy 

ha azt is megunja, legfeljebb ves
z magénal 

ugy élhet, mint eg királ 

tarti 
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Az a harc, mely Popescu Stelian, 

wmint az Universul cimü lap főszerkesztő- 

je és az Adeverul meg a Dimineata tulaj- 

donosai között kitört és már hosszu na- 
pok óta tart, mind kiméletlenebb formá- 
kat ölt. A legdurvább személyeskedése- 
ken tul most már ugy az egyik, mint a 

másik tábor egész társadalmi rétegeket 
mozgat meg a maga vélt igazának alá- 

támasztására. A Dimineata leközölte Mi- 
cescu Istrate levelét, amelyben lelep- 

lezi, hogy 

Popescu Stelian milyen módon 

szerezte meg az Universult Caz- 

zavillan özvegyétől, 

akinek rokonszenvét a maga irányában 

használta ki az Universul jelenlegi ura 
vagyona gyarapitására. Micescu általá- 
ban nagyon sulyos vádakat hangoztatott 
annak idején Popescu ellen, akivel együt- 

tesen voltak a liberális pártban. Annál 
magyobb meglepetést keltett, hogy a fő- 
városi ügyvédi kamarát most rendkivüli 
közgyülésre hivták össze, amely 

sulyosan elitélte a Dimineata tá- 

madásait Popescu Stelian ellen és 

a haza kiváló fiának mondja. 

rdekes ez a határozat különösen azért, 
annak hozatalában Micescu Isuate 

is résztvett. 
Ezzel szemben a Dimineata folytatja 

azoknak a nyilatkozatoknak és cikkek- 

mek közlését, melyeket annak idején Mi- 
cescu Istrate irt Popescu Stelian ellen. 

Alig nyolc év előtt ugyanez a Micescu 
még azt irta az Universul főszerkesztője- 
ről, hogy elhagyta a biróságot, amikor 

Cazzavillan végrendelete hitele- 

sitésének meghamisitásával gya- 
nusitották 

és ezen vád alól nem tartotta szükséges- 
nek tisztázni magát. Azzal is vádolta, 
hogy jelenlegi vagyonára vonatkozó több 
per nem nyert szabályszerü birói befeje- 
zést, hanem csak igen zavaros egyezke- 

dések révén. A Cuvantulban azzal vádol- 

ták Popescut, hogy mint igazságügymi- 
niszter beleavatkozott az igazságszolgál- 

tatás rendes menetébe. Micescu becsű- 

letbiróságot is kért Popescu Stelian ellen 

1928-ban, de ez elutasitotta ezt a megol- 

dást. Micescu erre ujabb cikket irt a Cu- 
vantulba, amelyben apja levele alapján 

azzal vádolta Popescu Steliant, 

hogy katonaszökevény volt. 
Micescu apja meghalt anélkül, hogy 
megtalálhatta volna fia sirját, aki a 
haretéren esett el, amikor a katonaszö- 
kevény az Universul hasábjain Isten- 
hozottal üdvözölte a Bucurestibe be- 
vonuló német csapatokat. 

A Dimineata igy fejezi be cikkét: 
Amint látható Micescu Istrate, a romá- 
niai keresztény ügyvédek jelenlegi el- 
nöke vádolja Popescu Steliant: 

1. hogy 1896-ban megszökött 

az argesi negyedik számu ez- 

redtől, 

s. hory 1916-ban az Univer- 
sulban Istenhozottal üdvözöl 

te a BEucurestibe bevonuló né- 

met csapatokat. 

A Brezoianu utcai nagy román ilyen 

sulyos vádakkal terhelten mégsem fo- 
gadta el a Micescu Istrate által ajánlott 

becsületbiróságot. 

A két lap közötti hare még érdekes 
fejleményeket igér. Az egyiket kommu- 

A ióvárosi ünyvédi kamara megvődi az Iniversul 
lőszerkesztőjét, akit ellenielei azzal vádolnak, 

hogy katonaszökevény volt és a Bucurestibe hevonuló 
német csapatokat lanjában Isfenhozottal üdvöz IIe 

nista propagandával vádolják, mire a 
másik katonaszökevénynek és gyanus 
üzelmekkel vagyonhoz jutott hazafinak 

nevezi ellenfelét. A közönség pedig leg- 
feljebb fejét csóválhatja, hogy ime igy 
néznek ki azok, akik a közvéleményt 
irányitani akarják... 

.................. 

fimig egyik iia temetésén volt, 
vad hegyetlenséggel meggyilholták másik fiát 
Embertelen kegyetlenséggel gyilkol- 

ták meg Oradeán Tarr Sándor cipő- 
gyári munkást, aki rendkivül intelligens 
fiatalember volt, rajongója Ady Endre 
verseinek. Tarr évek óta Szokolán 
József házmesternél lakott albérletben. 
Az utóbbi napokban Tarrnak eltünt egy 
ruhája és ennek eltulajdonitásával Szo- 
kolán szeretőjét gyanusitotta. Emiatt 
gyakran volt kettőjük között veszeke- 
dés. Az elmult éjjel Szokolán későn tért 
haza és valószinüleg bosszuból egy nagy 
husánggal addig ütötte-verte Tarr fejét, 
amig a szerencsétlen fiatalember meg- 

halt. A gyilkosságot reggel fedezték fel, 

de Szokolánt az egész városban nem 

sikerült kézrekeriteni. Valószinünek 
tartják, hogy Magyarországra szökött. 

A hatóságok már értesitették a ma- 
gyarországi rendőrséget és csendőrsé- 

get ugy, hogy rövidesen elfogják a gyil- 
kost. A szerencsétlen Tarr Sándor vőle- 
gény volt és nemsokára meglett volna 
az esküvője. A tragédiát fokozza, hogy 
az áldozat édesanyja éppen a gyilkosság 
idején Zalauban volt másik fia temeté- 
sén, aki katonai szolgálata közben tüdő- 

gyulladást kapott és meghalt. Amig 
fát temette a másikat meplté 

eeeeeg-e 

A rendtörvény alapján eliteltek 

egy szászokból álló társaságot, mert Hitlert 
nyilvánosan éltették 

Rendkivül érdekes büntető őügyet tár- 

gyalt a semmitőszék, amelynek itélete 
zz 

elvi jelentőségü lesz, mert hivatott el- 

dönteni, hogy idegen államfő éljenzése 
nyilvános helyen államellenes cseleke- 
det-e és a Marzescu-féle rendtörvény- 
alapján van-e marasztaló itéletnek he- 
lye? Néhány hónap előtt egy nagyobb, 
szászokból álló, társaság az utcán menve 
hangosan éljenezte Hitlert. Emiatt eljá- 
rás indult Li g ner János és társai ellen, 
akiket a targul muresi törvényszék két 
hónaptól öt hónapig terjedő fogházbün- 
tetésre itélt. Ezt a büntetést a targul 
muresi tábla is jóváhagyta. Az elitéltek 
semmiségi panaszt nyujtottak be az ité- 
let ellen és azt most tárgyalta a semmi- 
tőszék. Panaszukban hivatkoztak arra, 

hogy a cselekménynek semmi köze nin- 
csen a Marzescu-féle rendtörvényhez. 

Semmiféle törvény a világon nem tilthat- 
ja meg például a romániai cseheknek, 

hogy éltessék a csehszlovák köztársaság 
jelenlegi elnökét. Ugyanigy nem lehet 

megtiltani, még kevésbbé megbüntetni a 

romániai németeket, ha éltetik a német 

állam jelenlegi fejét. Ezért kérték, hogy 

a semmitőszék nemcsak az itéletet, ha- 

nem az egész eljárást semmisitse meg és 

hozzon felmentő itéletet, mert büncselek- 

mény nem történt. Amennyiben az irato- 
kat azonban visszaküldené az elsőfoku bi- 

rósághoz ujabb tárgyalás céljából, ugy 

egyben kötelezze megindokolni, hogy mi- 

lyen érvek alapján állapitotta meg Hitler 

éltetésének államellenes tendenciáját, 

amely alkalmas a közrend megzavarásá- 
ra. A semmitőszék legközelebb hirdet 
itéletet. 

............... 

Törvényszéki főelnök plágiumpere 
az állam és egy csendőrezredes 

ellem 
Rendkivül érdekes per foglalkoztatja 

az aradi törvényszéket. Athanasiu 

Alexandru, az oradeai törvényszék főel- 

nöke nyolcszázezer lei erejéig pert indi- 

tott az állam, valamint Zorzor ezredes, 

az oradeai csendőraltiszti iskola pa- 

rancsnoka ellen, mert - a főelnök kere- 

sete szerint - tőle plagizálták ket jogi 
szakkönyvét. Athanasiu 1929-ben két 
tankönyvet irt a csendőriskola haszná- 

lata számára. 1930-ban az államnak 
. 

ajánlotta fel a két könyvet ajándékkép- 
pen, azzal, hogy a két szakmunkát a 

csendőriskolákban rendszeres tankönyv- 

ként használják. Az ajánlatra semmiféle 

válasz nem érkezett, évek multán azon- 

ban mindkét tankönyvet kiadták és a bi- 
ró legnagyobb meglepetésére nevét a ki- 
adásról teljesen mellőzték. A két köny- 
vön szerzőként Zorzor ezredes vezetése 
alatt álló bizottság szerepelt. 

Athanasiu ekkor elhatározta, hogy 

I A lángeszű férfiakat 
mind a nök inspirálták. 
azonban ők maguk ritkán szárnyalhattak az 
alkotás magasságáig.... Mert törékeny 
szervezeténél fogva a nőnek nincsen meg 
adva, hogy az alkotáshoz szükséges derür- 
és nyugalomra tegyen szert. Ellenkezőleg 
megállapitást nyert, hogy a női petefészek 
müködése egy folytonosan emelkedő és le- 
szálló ritmusban folyik le, ami nála egy ál- 
landó egyensulyozatlanságot, nyugtalansá- 
got idéz elő. 
Minthogy a petefészek az életrehozás 

komplikált gépezetének főelemét képezi, 
másrészt pedig a többi szervek szoros ösz- 
szefüggésben vannak az ováriális mükődés. 
sel, nem csoda, ha a menstruáció alkalmá- 
val a nő állapota sulyes;. tünem 

mutatja. 

A „Menoklin" amerikai készitménnyel a 

tudománynak sikerült a nőt ettől a kálvá- 

riától megmenteni. Hála speciális összetéte 

lének ez a szer enyhitően hat a menstruáció 

és klimaktérium makacs és heves megnyil- 

vánulásaira, sőt, teljességgel megszünteti a 

fellépő fejfájást, görcsöket, hányingert és 

hevüléseket, ugyhogy joggal mondhatjuk, 

hogy a nő végre megszabadult sokezeréves 
átkától. 

„Menoklin" kapható a vezérképviseletnél: 

Császár E. győgyszertárában, Bucuresti, 
Calea Victoriei 124, vidékre megrendelhető 
125 lei utánvét mellett. 

................... 

pert indit az állam és a szerző-bizottság 
vezetőjeként szerepelt Zorzor ezredes el- 
len, mert véleménye szerint őt sulyos ká- 

rosodás érte, elsősorban azért, mert ne- 
vét mellőzték és elütötték attól a lehető- 
ségtől is, hogy az államnak ingyen fel- 

ajánlott tankönyvet forgalomba hozza. 
Athanasiu keresetének tárgyalására a 
semmitőszék az aradi törvényszéket ren- 
delte ki és az ügy tárgyalása során az 
oradeai törvényszéki főelnök jogi képve- 
selője a bizonyitási eljárás lefolytatását 
kérte, mert ilyen módon kivánja bebizo- 
nyitani, hogy a két munkát valóban tőle 
plagizálták. A törvényszék helyt adott az 
inditványnak, elrendelte a bizonyitást. A 
tárgyalást a jövő héten folytatják. 
............. 

A méjusi nyugdijak 
fizetését ma kezdik 

A nyugdijasok, akik már két hét óta na- 

ponta érdeklődtek nagy izgalom közepette a 

pénzügyigazgatóságon a májusi nyugdijak 
kifizetése iránt, végre megnyugvással és 
igazi örömmel vehetik tudomásul, hogy sok 

aggódásuk véget ér. A pénzügyminiszte- 

riumtól megérkezett a májusi nyugdijak ki- 

fizetésére szükséges összeg kiutalása és en- 

nek alapján a pénzügyigazgatóság nyugdij- 
pénztára ma reggel megkezdi a májusi 

nyugdijak folyósitását. A kifizetés, amelyet 
a vasárnap és a hétfői nemzeti ünnep miatt 
megszakitanak, kedden folytatódik és szer- 

dán már be is fejeződik. A kifizetési sorrend 

a nyugdijasok vezetéknevének kezdőbetüje 

szerint alftabetikusan történik. Szombaton, 

junius 6-án az A, B, C, D E, F, G, H, I, J, K 
és L kezdőbetüs nyugdijasok veszik fel já- 

randóságaikat. Kedden, junius 9-én az M, N, 

0 és P, szerdán, junius 10-én pedig az R, S, 

sz, T, U, V. W, X, Y és Zbetük kerülnek 

sorra. A vasuti nyugdijasok az első, a pol- 

gári nyugdijasok a második és a katonai 

nyugdijasok a harmadik számu adóhivatal 

pénztáránál veszik fel nyugdijaikat. A nyug- 

dijpénztár figyelmezteti az érdekelt nyugdi- 

jasokat, hogy alkalmazkodjanak szigoruan 

az előirt sorrendhez. 

Drákói itélet egy plébános ellen. A né- 

metországi Elwangen város törvényszéke 

Johannis plébánost nyole évi fegyházra 

és öt évi becsületvesztésre. A plébános ellen 

az volt a vád, hogy erkölcsbe ütköző cselek- 

menyeket követett el. 



Denes 

DeaG 

cseh elnük cádtóbeszéde 

1 jegyverek képezik 

Benes csehszlovák köztársasági el- 
k Prágában rádióbeszédet tartott és 

öbbek között a következőket mondotta: 
-A csehszlovák állam készséggel je- 

enti ki, hogy minden szomszédjával ba- 

áti jóviszonyban akar élni. Még ellenfe- 
einkkel is készségesen állunk szóba, 

ogy a megegyezés lehetőségeinek felté- 

eleiről tárgyaljunk. Ehhez azonban 

zükséges, hogy ellenfeleink is tartsák 

iszteletben a kormányrendszereket és 

azt a formát, amely eddig a népek sorsá- 
nak intézésére szolgált Csehszlovákia 

minden körülmények ! özött nyugodtan 

bizhatik két atalmas szövetseégében, 

Franciaországban és Szovjetoroszország- 

ban. 
A kisántántról Bencs elnök 

mondotta: 
- A kisántánt mindennemü politikai 

helyzetben erős védelmet nyujt a benne 

helyet foglaló három államnak. A kisán- 

tánt törekvéseit a nemzetközi politiká- 

ezeket 

Rellékeit, de a lenyverkezés még nem ijelent 
küszübön álló háborut 

a béke lemiontosabb 

cia együttmüködés támaszthatja alá. 

Azután áttért az általános nemzetközi 
politikára és sorra megemlékezett a kü- 
lönböző országokról. 

- Biztos vagyok benne, - mondotta 

- hogy a nemzetközi politika nem mond 

le az Olaszországgal való barátságról. 

Gondoskodnunk kell arról is, hogy meg- 

egye r mnsunk Németországgal, Len- 

gyelországgal, Ausztriával és Magyaror- 

szággal is, mert csakis minden állam 

együttmüködésével lehet az általános bé- 

két biztositani. Hangsulyozzuk, hogy a 

fegyverek képezik a béke legfontosabb 

kellékeit, azonban a fegyverkezés nem 

jelent mindig küszöbön álló háborut, ha- 
nem csak eszközt a szabadságjogok és a 

demokrácia védelmére. Szabad es demo- 

krata népként akarunk élni, de ugyan- 

akkor elismerjük, hogy egyetlen népet 

sem lehet szabadságától megfosztani. 

amely a szabadság fentartására vonat 

ban leghathatósabban az angol és fran- kozó kötelezettségeit teljesiti. 

KAMILLOFLOR 
Aszóke Special Shampoomegtart 
ja o hoj természetes és aranyos 

fenyet és azt visszavarázsolja, ha 
mór eltompult volna. A hojnak 

rogyogó fényt ad. 

BRUNETAFLOR 
Asötéthaju Special Shampos ra- 

gyogó mély fényt ad és a sötét- 
barna szinornyalatokat 5oha nem 

. 

seltettpompáboniuttatia érvényre. 

Mily vonzóan hat férfiakra 
aeszép haj! 

E 

Szeretik lágyságát, illatát. Nem 

látja-e az tekintetéből is 

a csodálatot? Ez bizonyitéka 

annak, hogy hajának azt az 

ápolást nyujtja, mely szépségé- 

hez szükséges. 

Elida Shampoo a hajnak külö- 

nös varázst, csillogást és ragyogó 

fényt ad. Ha rendszeresen moss2 

vele haját, az mindig lágy és 

illatos lesz, könnyen fésülhető 

és a hullámokot tovább 

megtartja. 

Hónapok előtt Ghibu Onisifor tanár 

pert inditott Biró Vencel dr. kegyes- 

rendi tartományfőnök ellen, kit irreden- 

tizmussal és cimbitorlással vádolt. Azt 

állitotta ugyanis, hogy Biró Vencelnek 

nincsen joga a tartományfőnöki cimet 

viselni, a piarista cimer pedig irredenta 

célokat szolgál. A per annak idején 

felmentéssel végződött, mert beigazo- 

lást nyert, hogy a vádak alaptalanok. 

Ugyanez az ügy szerepelt most más vál- 

tozatban a cluji tábla előtt. Ezuttal 

azonban 
EBiró Vencel volt a felperes, 

akinek tartományfőnöki cimét 

a vallásügyi miniszter sem 

akarta elismerni, amiért Biró 

közigazgatási pert inditott. 

A piarista rendfőnökök ugyanis kineve- 

zésük után előzékenységből, mert hi- 

szen törvény őket erre nem kötelezi, 

kinevezésük tényét be szokták jelenteni 

a kormánynak is. Igy tett Biró Vencel 

is. A miniszterium legnagyobb meglepe- 

tésére válaszolt a bejelentésre és közöl- 

te, hogy cimét nem ismeri el, mert 

Romániában nincsen egyház- 

jogilag és törvényesen meg- 

alakult piarista rend, tehát 

rendfőnök sem lehet. 

Ezt a miniszteri közlést Biró Vencel 

közigazgatási perrel támadta meg a 
cluji táblánál. Biró Vencelt Gyárfás 

Elemér dr. szenátor képviselte, aki ki- 

fejtette, hogy 

a vallásügyi törvény értelmé- 
ben csak az egyházfők kineve- 

zéséhez szükséges az állami 

elismerés. 

törvény ugyan szól a rendfőnökökről 

s, de sehol nem irja elő, hogy ezek ki- 

romániai piarista rend jogi szei 
birői itéletben nyert igazolást, aminek 

kihatása van a timisoarai 
vagyonperére is 

nevezésüket kötelesek lennének bejelen- 

teni, annál kevésbbé szorul az megerő- 

sitésre a miniszterium részéről. Ami a 
jogi személyiség kétségbevonását illeti, 

a miniszteriumnak csak meg kellett vol- 
na néznie a konkordátumot, amely vi- 

lágosan intézkedik, hogy 
a kegyesrendnek jogszerinti 
jogi személyisége van és igy 

természetesen rendfőnöke is. 

Peris C. ügyvéd eredeti okmányok- 
kal igazolta, hogy a bucurestii pápai 

nuncius nem egyizben ismerte el és bi- 

zonyitotta Biró Vencel dr. rendfőnöki 

mivoltát. A rend római generálisa szin- 

tén tisztázta már a kérdést, amikor eb- 

ben az ügyben részletes leiratot intézett 

a romániai piarista rendhez. Végül 
bemutatta a Ghibu perben ho- 

zott itéletet, amely szintén 

megállapitja, hogy Biró Vencel 

jogosan viseli a rendfőnöki 
cimet. 

Az államügyvéd nem is vonta két- 

ségbe a bizonyitékokat, de mégis kérte 

Pál jugoszláv kormányzóherceg és 
Benes csehszlovák köztársasági elnök 

ma délelőtt érkeznek Bucurestibe. Mind- 
kettőt a határon különvonat várja és 
viszi a fővárosba, amelynek főpályaud- 

varán Carol román király személye- 
sen fogadja vendégeit a kormány és az 

ország előkelőségeinek jelenlétében. A 
két vendég a megérkezés után a király- 

lyal autóba ül és a királyi palotába 
hajtat, ahol számukra lakosztályt ren- 

deztek be. Délben a királyi palota előtt 

. 

élyisége 

rendház 

a kereset elutasitását azon a cimen, 
hogy Biró Vencelt a miniszteri leirat 

által semmiféle jogsérelem nem érte. 
Egyébként kétségbe vonta, hogy a pia- 
rista rendnek jogi személyisége lenne. 
A tábla Biró Vencel képviselőinek állás- 
pontját teljes egészében magáévá tette, 

megsemmisitette a miniszteri 

végzést és kötelezte az államot, 

hogy Biró Vencelnek ezer lei 

perköltséget fizessen. 

Az itélet igen nagy jelentőségü, mert 
végleg tisztázza azt a kérdést, hogy a 
piarista rendnek jogi személyisége van 

és elvi jelentőségü is, mert megállapitja, 

hogy a vallásügyi miniszteriumnak 
nincs joga ahhoz, hogy beleszóljon vala- 
mely rend belső közigazgatási kérdései- 
be. Vonatkozása van ennek az itéletnek 

a timisoarai piarista rendház 

vagyonának elvétele 

ügyében folyó perhez is, mert az elvétel 
egyik indoka itt is az volt, hogy a rend- 

nek nincsen jogi személyisége és igy 
vagyont sem szerezhet. 

............................................................ 

Ből jugoszláv régensherceg és Benes 
csehszlovák elnük ma Bucurestibe érkeznek 

diszes csapatszemle lesz, amelyet Carol 
király, Pál herceg és Benes a palota er- 
kélyéről néznek végig. Utána villásreg- 

geli következik. 

Vasárnap délelőtt a csehszlovák, illet- 
ve a jugoszláv követségen villásreggeli 
lesz, amelyeken résztvesznek a két 

államfő kisérői és a román kormány 
egyes tagjai. Pál kormányzó herceget 
Spaho jugoszláv közlekedésügyi minisz- 
ter és Guranescu belgrádi román követ, 

külügyminiszter és a prágai román kö- 
vet kiséri. Sztojadinovics jugoszláv mi- 

niszterelnök - mint már jelentettük - 

nem jön Bucurestibe. 

A vasárnapot a három államfő együt- 

tes megbeszélésnek szenteli. Ez a ta- 

nácskozás a kisántánt három államának 
szolidaritását és egységét fejezi ki. A 
három államfő találkozásán az összes 
függő politikai kérdéseket megbeszélik. 
Hétfőn Pál herceg és Benes Cotroceni- 
ben résztvesznek azokon az ünnepsége- 

ken, amelyeket Carol király hazatérésé- 
nek évfordulója alkalmából rendeznek. 

Ugyancsak hétfőn Carol király kisére- 
tében Turnuseverinbe utaznak és jelen 
lesznek a királyról elnevezett uj hajó 
vizrebocsátásánál. A turnuseverini ün- 

nepség után Pál herceg és Benes elnök 
elhagyják az országot. 

Franasovici közlekedésügyi mi- 

niszter tegnap este Timisoarára érke- 
zett és tovább utazott a jugoszláv határ 

felé, ahol fogadta a Belgrádból Bucu- 
restibe utazó Pál herceget, aki elée a 
kormány különvonatot küldött. Az éj- 
szaka folyamán a különvonat a jugo- 
szláv herceggel városunkon keresztül a 
főváros felé haladt, ahová ma délelőtt 
érkezik meg. 

........................... 

Vizsgálat 
a Vörös csárdai tanitó feljelentése 

miatt 

A Vörös-csárda melletti telep elemi isko- 

lájápan nemrég szomoru esemény játszódott 

le. Krepelka István tanitó, aki szigoru. 

ságáról ismert, megverte Kiss Mihály ti 
zenkét éves tanulót és reggel nyoletól e 
hatig egy falat étel nélkül az iskolában tai 

totta. A fiu apja erre felkereste a tanit 

kérte, hogy bánjon kiméletesebben gyerm 
kével, mert ellenkező esetben panaszra megy 

a tanfelügyelőhöz. Még aznap csendőrök je- 

lentek meg Krepelka feljelentésére Kiss Mi 

hálynál, akit a csendőrőrsre vittek, ahol 

talmazták, majd elkisérték az iskolá 
arra kényszeritették, hogy a tanul 

tében bocsánatot kérjen a tan ótól. 

Mihály az eset miatt feljelentést 

ügyészségen és a csendőrségen. El 

ügyben most a Vörös-csárd 1 

egy csendőrkapitány és kihallgat 

Benest pedig Krofta dr. csehszlovák közölt. A vizsgálat foly 



etEK 
ELŐFIZETESI ÁRAK 

nomaniában: 
agánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200. félévre á80. egész évre 750 lel 

Nyusdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160. félévre 300 egész évre 600 lei 

Hatóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
elagánosoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félevre 15, egész éevre 30 pengő. 

Telefon: 
4-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-49 

A lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Junius 1-től junius 7-ig városunkban a kö- 

vetkező gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Az I. kerületben a Bratianu téren levő 
Götz-gyógyszertár. 

A II kerületben a Dacilor uton levő Jah- 
ner gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol bulevardon levő 
Mária gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu utcában le- 

vő Braun gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 
gyógyszertára és Fratelian Panajoth Ernő 
gyógyszertára állandó éjszakai szolgálatot 
tart. 

A junius nyolcadiki 
nemzeti ünnep 

Junius 8-án, hétfőn, ünnepli az ország 
Carol király trónralépésének évfordulóját. 
Ez a nap ezuttal az ifjuság nagy ünnepe 
lesz. A vármegyei prefektus és a hadosztály- 
Frarancsnok együttesen dolgozták ki a ti- 
misoarai ünnepség programját. Vasárnap, 
junius 7-én este félnyolc órakor nagy fá- 
Iyásmenet lesz. A különböző ifjusági sze: 

zetek két csoportban vonulnak fel. Az első a 

IV. kerületi pályaudvartól, a másik pedig a 
II. kerületi Traian-térről indul el az I. kerü- 
leti Libertati-tér felé, ahol a királyhimnusz 
eléneklése után szétoszlanak. A junius 8-iki 
ünnepségen résztvesznek: az összes egyházi, 
polgári és katonai hatóságok, a kulturális 

testületek és intézmények, az ovódák, elemi 

iskolák, középiskolák, tanoncotthonok, az 

Ország Örzői alakulat, a cserkészek, a kato- 
nai előzetes kiképzés tagjai, végül a sport- 
egyesületek. A középiskolák, a tanoncottho- 
nok és a katonai alakulatok reggel félkilenc- 
kor a műüegyetem melletti sporttelepen álla- 
nak fel, ahol kilenc órakor a vármegyei pre- 
fektus és a hadosztályparancsnok ellép are- 
vonaluk előtt. Negyedtizkor megkezdődik az 
istentisztelet, amelynek befejezése után fel- 
vonják a nemzeti lobogót. A királyhimnusz, 
a Miatyánk és szavalatok után különböző 
gyakorlatok következnek. A délelőtti ünnep- 
ségeket diszfelvonulás fejezi be. Délután öt 
órakor a Banatul-pályán sportünnepély kö- 
vetkezik. Este kilenc és tiz óra között a cser- 
készek a müegyetem mellett tábortüzet rak- 
nak. Este féltizkor a Libertati-téren, az 
Unirii-téren és a kereskedelmi és iparka- 
mara előtt nagy tüzijáték lesz. 

A középületeket hivatalból lobogozzák fel. 
] A hatóságok felhivják a lakosságot, hogy 

lakásait öltöztesse zászlódiszbe és ablakait 
vasárnap este világitsa ki. 

- Népszövetség uj palotájának beren- 
Hezése. A genfi uj népszövetségi palota 
berendezéséről a különbözs alla. 
Hoskodnak. Magyarország 30.009 pengő 
értékü butort küldött Genfbe, arnellyel 
venol népszövetségi főtitkár egyik 
gadószobáját rendezik be. 

1986 JUNIUS7 

Isten mindnyájunknak szép jó napot adjon, 

melynek minden percén rózsaszál fakadjon, 

adjon az Uristen boldogságos békét, 

adja gond halálát, keserveknek végét, 

koszoruzza Isten munkánk fáradságát, 

verejtékünk mellé kuliajtsa áldását, 

adjon elég termést szántónkra, rétünkre, 

mosolyt a lelkünkre, nyugalmat szivünkre, 

adja, hogy kenyerünk ne legyen panaszos, 

büntől a tenyerünk sohse legyen gazos, 

csak jót cselekedjen, csak szorgalmas legyen, 

rosszat, ártalmasat senkinek ne tegyen. 

Adjon az Uristen erőt, egészséget, 

fürge irjuságot, csendes öregséget, 

ifjuság s öregség közt serénz életet, 

hogy kiki arasson abból, amit vetett, 

nőjjön körülöttünk öt-hat-hét gyerekünk, 
bennük tovább éljünk, ha inner elmegyünk. 

Jó atyámtfiai, hallgassunk a szora, 
delet rég elütött már a toronyóra, 
voltunk a templomban, imádtuk az Istent, 
kértük, támogasson és segitsen itt lent, 
pap ajkáról lelkünk az igéket leste, - 
de mert nemcsak igét kiván ember teste, 
azért templom után ide táboroztunk, 
magunkkal farkasmód jóétvágyat hoztunk. 
Nem kell megijedni, hogy tán sokan 

vagyunk, 
én mondom, mindnyájan elég ételt kapunk, 
bizony nem marad itt ma senkisem éhen, 
főztek és sütöttek itt az egész héten, 
szorgosak voltak ám szép menyecskél 

DÉLI KÖSZÖNTŐ 
A törmaci magyat nanca írta Kócá Pát 

nem kell eltikkadni szikkadó torokkal, 

a sok lenyelt jókat leöntjük berokkal, 

mert itt bizony olyan vendéglátók vannak, 

ha ételt is adtak, hát italt is adnak, 
beleillesztették hordóba a csapot, 

itatnak bőséggel gazdát, kántort, papot, 

itt minden vendéget szivesen itatnak, 

ha egy pohárral kérsz, ugy hárommal adnak. 

És ha kézbe kapjuk teli ponarunkat, 

reszeljük torkunkat, hallassuk szavunkat, 
mutassuk, hogy kedvünk érik szemlátomást, 

ősi módra igyunk és mondjunk áldomást. 

Kedves atyafiak, véreim, magyarok, 

kikre a félvilág - vagy még több - 

agyarog, 
kiket a sors üldöz, kiket tép a végzet, 

kiket az árvaság, alázottság éget, 

magyarok, testvérek, gyertek, fogjunk össze. 

A gond könnye többé arcunk ne fürössze, 

ne adjuk bánatnak, se bunak fejünket, 

megsegit még egyszer az Isten bennünket. 

Nem lehet, hogy mindig csak verjen im- 

máron, 

kell jönni időnek, hogy végre megáldjon. 

Bizzunk az Istenben és bizzunk magunkban, 

bizzunk vallásunkban, ős akaratunkban. 
AÁldja meg az Isten a mi magyarságunk, 

áldja meg a házunk, benne a családunk, 

áldja meg a munkánk, áldja törekvésünk, 

áldja magyar szavunk, magyar éneklésünk, 

áldja meg ezredes régi népszokásunk, 

lányok, 

tüzhely lángja mellett piros lett orcájok. 

Van itt bőven, ami szem-szájnak ingere, 

mindenki tányérját hétszer rakják tele, 

léféle hétféle, száz pecsenyés tálban 

rengeteg sült uszik a caját zsirjában, 

amig élt, sertés volt, borju, liba, jérce, 

hogy minket tápláljon most szerencse érte, 

van bőven kalács is, soknemü, jófajta, 

nagy kedvvel dolgozott a szakácsné rajta, 

torta, lepény, rétes, omlós turós béles, 

nézésre gyönyörü, megevésre édes. 

Es hogyha jóllaktunk bőségesen, dusan, 

- aAvereseu nem vesz részt a restau- 
rációs ünnepségeken. Averescu mar- 
sall értesitette Meissner volt minisz- 

tert, hogy néhány napi pihenőre Jasiba 
készül menni. Averescu tegnap már el 
is utazott ugy, hogy a hétfői ünnepsége- 
ken nem vesz részt. 

- A bánsági evangélikus egyházme- 

gye közgyülése. Az ágostai evangélikus 

zsinat-presbiteri egyházkerület arad-bán- 

sági egyházmegyéje évi rendes közgyülé- 

sét ehó 9-én, délelőtt 9 órai kezdettel 

tartja a timisoarai evangélikus egyház- 
község kebelében. A közgyülés 1stentisz- 
telettel kezdődik, melyen urvacsorát oszt 

Lőrincz Samu steierdorfi lelkész. A 
napirend kiemelkedő részét képezi az es- 
peres évi jelentése, mely után az egyház- 
megye egyéb aktuális ügyei kerülneztár- 
gyalásra. 

Reszíyűvarrónőkel 
gép- és kézimunkára állandó 

munkára felveszünk 

ATELIER „ERIKA" 
1.. Városhaza-épütlet 

- Esős és hüvös idő. Tegnap az időjárás 

tulnyomóan borus volt. A kora reggeli órák- 

ban eső is esett. Az előző naphoz viszonyit- 

va azonban a hőmérséklet valamivel maga- 

sabb volt. Délelőtt tiz órakor 18, délután 

négy órakor 23, este tiz órakor 19 fok me- 

leg volt. A meteorológiai intézet jelentése 
szerint sok helyen még zápor és zivatar vár- 

ható, élénk délnyugati, majd nyugati szél, a 

hőmérséklet némileg sülyed 

áldja minden tettünk, áldja vigasságunk, 
meré akár dolg k, akár vigad 

mint hü teremtményi, csak neki áldozunk. 

Kedves magyarságom, vége a beszédnek, 

itt van az ideje immár az ebédnek, 

üljünk szeretettel hát a lakomához, 

küldjünk hálafohászt az Egek Urához, 

hogy ma is ellátott izletes kenyérrel 

és a kenyér mellé sok más eleséggel, 

mellyel táplál minket s erőt ad munkára, 

hogy munkával legyünk egymásnak hasz- 

nára. 

MHozzák már az ételt a mosolygó lányok, - 
zz 

szivből jó ét-tárgyat s étvágyat kivánok. 

.::::::::: 

- Méhely Lajos dr. budapesti egyete- 
mi tanár ügyét ujból tárgyalják. Mé- 
hely Lajos dr. budapesti egyetemi ta- 

nár egyik cikkében birálta az elhalt Ble- 

yer Jakab egyetemi tanár politikáját és 
müködését. Bleyer hozzátartozói ezért 

halottgyalázás cimén pert inditottak Mé- 
hely dr. ellen, akit a törvényszék fel- 

mentett. Az itélet a budapesti itélőtábla 
elé került, amely a törvényszéki ité- 

letet megsemmisitette és uj tárgyalás 
tartását rendelte el. Uj tanuként Skul- 

téthyalispánt is kihallgatják, akit erre 
való tekintettel felmentenek a hivatalos 
titoktartás alól. 

- Anya rémtette. Galati közelében 
egy faluban Eftimie Balanica leány- 
gyermeket szült. Minthogy szabadulni 

akart tőle, megölte és a kutyáknak vetet- 

te oda a kis holttestet. Szörnyü bünét le- 
leplezték és letartóztatták. 

- Többször is halála hirét költötteék. A 

II. kerületi rendőrségen Laufer Lajos, 

akit lopás miatt letartóztattak, - mint je- 

lentettük - ópiummal megmérgezte magát, 
mire a mentők kórházba szállitották. Laufer 

körül egész legendakör szövődött már. 

Olyan hirek keringtek róla, hogy már két- 

szer is halottnak találták, de mindannyiszor 

magához tért. Először állitólag nyomban a 

kórházban való elhelyezése után halt meg, 
de erre hamarosan rácáfolt azzal, hogy ma- 

gához tért. Másodszor olyan alapos volt a 

halála, hogy már a kórház halotti kamrájá- 

ban helyezték el és csak az ott uralkodó hi- 
degnek köszönheti, hogy megint életre kelt. 

Ezzel szemben közli a kórház vezetősége, 

hogy Laufer egyszer sem halt meg, nem volt 

tetszhalott sem és már tul van minden ve- 

szélyen. 

nak a megállapitását kéri, hogy hozzája 

HETFőN ALTALANOS MUNKASZ. 

NET. Hétfőn, junius 8-án a király trónralé. 

pésének évfordulóján az egész ország terüle- 

tén szigoru munkaszünet van. A hivatalok 

ban, üzemekben és gyárakban nem dolgoz 

nak, a kereskedések nem nyitnak. 

napon a lapok sem jelennek meg. 

- Lesujtó kritika egy püspök köny- 
véről. Berlinből jelentik, hogy Müller 
német birodalmi evangélikus püspök ér- 

dekes konfliktusba keveredett a biro- 

dalmi egyház tanácsával. Müller köny- 
vet adott ki, amelyben Jézus hegyi be- 
szédével foglalkozik. A könyvről a biro- 
dalmi egyháztanács lesujtó véleményt 
mondott. A kritika szerint Müller püs- 
pök félrevezeti az olvasót és olyan kife- 
jezéseket ad Jézus szájába, amelyek 
nem felelnek meg a valóságnak. A ta- 
nács megállapitása szerint Müller püs- 

pök könyvében meghamisitotta a bib- 
hát. 

* A székely ifjuság szinielőadása a Ma- 

gyar Házban. A Bánsági Magyar Gazdasági 

Egyesület székely csoportja vasárnap, ju- 
nius 7-én délután négy és este kilenc órai 

kezdettel a Magyar Ház disztermében két- 

szer egymásután előadja a Felhő Klári cimü 

három felvonásos népszinmüvet. A szerep- 

lők valamennyien a városunkban élő székely 

ifjuság köréből kerülnek ki és a darabban 

előforduló zeneszámokat is mind a széke- 

lyek zenészei szolgáltatják. A két előadás 

tiszta jövedelme az egyesület kulturális 

alapjának gyarapitására szolgál. Beléptidij 

személyenkint az adóval együtt husz és hu- 

szonöt lei. 

- HElőadás a békemunkáról és a nőegy- 

letek. S eid ner Imre voltgenfi, jelenleg 
bucurestii ujságiró előadás tartását ter- 
vezi a nők békemunkájáról. Az erről szo- 
lő hiradásban a rendezőség azt közölte, 
hogy az előadás a nőegyletek közremü- 
ködésével lesz. A Magyar Nőegylet an- 

senki ilynemü kérelemmel nem fordult és 

a Seidner-féle előadás az ő közremüködé- 

se nélkül lesz majd meg. 
* Felvételi vizsgák a timisoarai piarista 

leceumban, az első osztályba junius 24-én, 

reggel 8 órakor lesznek. A felvételi vizsga 

tárgya: román nyelv és számtan. Jelentke- 

zéskor a következő iratokat kell benyujtani: 

keresztlevél, születési, ujraoltási, állampol- 

gársági és iskolai bizonyitvány. A felvételi 

vizsga dija 80 lei. A II-VIII. oszt. tanulók 

részére a beiratások, junius 26-27-én lesz- 

nek. A beiratási dij 320 lei. Egész évi tandij 

4000 lei. A piarista házban való bennlakásra 

vonatkozólag, az érdeklődők felvilágositás- 

ért, forduljanak a bennlakás igazgatóságá- 

hoz (Casa Piaristilor, Timisoara, Str. Vene- 

tia 6.). 

- Az arab polgármesterek ultimátuma. 

Palesztinában az arabok nemzeti mozgalma 

tovább folyik. Sukri haifai arab polgár- 

mester kijelentette, hogy a tanács arab tag- 

jaival együtt lemond, ha az arabok követelé- 

seit tiz napon belül nem teljesitik. Valószi- 

nü, hogy más városokban az arab polgár- 

mesterek és tanácstagok hasonló álláspont- 

ra helyezkednek. 

* Irodalom-Esztétika. Irta: Benedek 
Marcell. A kitünő iró és neves kritikus 
régen nélkülözött, hiánytpótló könyvben 
foglalta össze azokat az alapvető tör- 
vényeket, amelyek az irodalmi munka 
értékét meghatározzák. Benedek Mar- 
cell az élő, valóságos irodalomra épiti 
fel szabályait, a világirodalom kima- 
gasló alkotásain keresztül igyekszik a 
mesterség szabályait megállapitani. A 
szépirodalom minden formája: vers, 
próza, dráma bonckése alá kerül. Köny- 

ve hasznos, tanulságos lesz mindenki- 

nek, aki az irodalom igaz barátja. A 
Franklin-Társulat kiadásában, „Kul- 

tura és Tudomány' sorozatban jelent 
meg, kitünő kiállitásban, szép kötésben 

119 lei minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál, Cluj, 
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ESZ BELGIUMNAK. Valószinü, hogy Bel- 

um uj kormányát mégis Vandervelde szo- 

cialista vezér alakitja meg. Lipót király ki- 

táson fogadta Vanderveldet, aki ter- 

delmes jelentést tett a politikai helyzetről. 

andervelde szerint célszerü volna a nem- 

ti egyesülés kormányának megalakitása a 

gének elnöklete mellett. A király erre Van- 

erveldet bizta meg a kormányalakitással, 

ki nyomban megkezdte tárgyalásait a párt- 

nak átszervezesével Ugyanis az eddigi 

ostaigazgatóságok hatáskörét postafel- 

ügyelőségek veszik át és ezek élére pos- 

tafelügyelők kerülnek. Golumbovici Vic- 

toruj minőségében továbbra is városunk- 

-A fekete légió ötven embert meggyil- 

kolt.Amerikában nemrég - mint hirül ad 

ik - leleplezték a fekete légió nevü tit- 

kos szervezetet. A lapok nagy cikkeke: 

irnak a szervezet müködéséről. Allitólag 

nem kevesebb mint hat millió tagja van, 

ert itélt halálra és ezek közül eddig öt- 
venet már ki is végeztek. A mult eszten- 

lőben a fekete légió gyilkoltatta meg 
ng szenátort is. A rendőrség kezébe 

gyesült Allamokban meg akarta buk- 
atni a demokratikus rendezert es a dik- 

hogy a fekete légiót amerikai bankárok 
s iparmágnások pénzelték, akik slége 

etlenek Roosevelt elnök sszeasági 

rendszerével. 

DELKINA HABORUT UZENT JAPAÁN- 

NAK. A távol Keleten a politikai égen a 

vészfelhők egyre sürübben tornyosulnak. 

Londonba érkezett hirek szerint Délkina 

kormánya háborut üzent Japánnak és két- 

százezer főből álló expediciós hadsereget 

küld az Északkinában levő japánok ellen. 
Kantonban a lakosság körében nagy pánik 

keletkezett. Az élelmiszerek árai felszöknek, 

mivel a lakosság nagy mértékben halmozza 

fel a különböző élelmiszereket. A kantoni ja- 

pán hatóságok utasitották az ottani japán 

alattvalókat, hogy bármely pillanatban le- 

gyenek készen az elutazásra. 

-A gyermek és a család hathatós vé- 
delme. Budapesti jelentés rint Hóman 

EBálint magyar kultuszminiszter a képviselő- 

ház kosa ei ülésén be- 

tot terjeszt az országgyülés elé. 

- Magyarország kivitele emeikedett. Bu- 

dapestről jelentik, hogy a magyar képviselő- 
házban a kereskedelemügyi tárca költségve- 
tésének tárgyalásán Winchkler István 

yi kereskedelemügyi miniszter nagyobb beszé- 

det mondott. Utalt arra, hogy az 1931-ben 

kitört gazdasági világválság csekély javu- 

lással ma is meg sorvasztólag hat. Ennek 
övetkeztében a világ kereskedelmi forgal- 

ma egyharmadára csökkent. Magyarország 

szempontjából nagyon jól bevált a római 

jegyzőkönyv, amely hozzájárult a kivitel 

emeléséhez. Rámutatott azután arra, hogy 

Budapest jelentős tengeri kikötővé vált, 
melynek forgalma egyre emelkedik. 

HOARE VOLT ANGOL KÜLÜGYMI- 

NISZTER VISSZATERT A KORMAÁNYEA. 

Az angol király Sir Samuel Hoare volt 

külügyminisztert kinevezte a tengerészeti 

hivatal első lordjává. Hoare ezentul Monsell 

rd helyét foglalja el. Angol politikai kö- 

ökben biztosra vették, hogy Hoare előbb- 

emze 

- Felfüggesztették a masloci tanitót. 
Többizben foglalkoztunk Rup pert 
Ferenc masloci tanitó ügyével, akit az- 
zal vádoltak, hogy gondjaira bizott 
leánykákat megrontja. Evekig üzte faj- 
talankodásait a tanitó, mig a szülők 
végre reájöttek üzelmeire és követelték 
a tanitó eltávolitását. A hangulat olyan 
elkeseredett volt, hogy Ruppert jónak 
látta, ha nem megy az iskolába. Néhány 

nap előtt azonban ujra megjelent tanit- 
ványai előtt és folytatni akarta a tani- 
tást, mintha misem történt volna. A 

szülők azonban erőszakkal akadályoz- 

ták meg a tanitásban. Ezután végre 

sürgős felterjesztés ment a közoktatás- 
ügyi miniszterhez, akit kértek, hogy a 

tanitót függessze fel. A miniszter ren- 
delete most érkezett meg a tanfelügye- 
lőséghez és a püspöki hatósághoz is 

ugy, hogy hivatalosan is eltávolitják a 
beteg embert abból az állásból, mellyel 
csak visszaélt. 

A községi adók háromszorosát-némyszeresét 

vetik ki előzetes jóváhagyás nélkül 

a szomszédos fFratelia urai 
A' várossal szomszédos EFratelia 

községben nagy izgalom uralkodik, mert 
noha a községnek még nincsen jóváha- 
gyott uj költségvetése, máris megkezd- 
ték a községi adók és illetékek kiveté- 
sét. A kivetésnél azonban nem elégsze- 

nek meg a mult évi összegekkel, hanem 

azoknak háromszorosát, sőt négyszere- 

sét vetik ki. A frateliai polgárságnak 

egy körülbelül négyszáz tagu tömegkül- 

döttsége jelent meg tegnap délben a 

vármegyei prefektura előtt és Nistor 
Dimitrie dr. prefektus elé kivánt járul- 
ni. A prefektus intézkedésére kisebb 

küldöttség alakult, amelyet Jonescu 

Juliu dr. subprefektus jelenlétében fo- 
gadott. A subprefektus a panaszok 

meghallgatása után kijelentette, hogy 

a községi adókivetést hites szakértővel 

vizsgáltatja meg és a községi jegyzőt is 
felelősségre vonja. Kijelentette a sub- 

prefektus azt is, hogy az eddigi adóki- 

vetési jegyzőkönyveket megsemmisitik 

és uj kivetést rendelnek el. 

Nistor Dimitrie prefektus biztositotta 

a küldöttséget, hogy mindazokkal szem- 

ben, akik a községi adók kivetése körül 

hibákat követtek el, radikálisan fog el- 

járni. Gondoskodás történik arra vo- 

natkozólag, hogy a községi adókat és 
illetékeket reális alapra szállitsák le. 
Emellett nemcsak a község szükségle- 

teit veszik figyelembe, hanem az adó- 

fizető polgárság teherbirását is. A kül- 
döttség a választ megelégedéssel vette 

tudomásul. 

................................ 

Jején szüvke cilindevvel indult öden a négus 

meglátlogatásáta, tehát nem a császáthoz, 

hanem magánszemélyhez ment 
Nemcsak Anglia, hanem más orszá- 

gok kormányai is feszülten figyelik, 

hogy mihez kezd a Londonban tartóz- 
kodó Hailé Szelasszié. Egyelőre 
homályosak a négus jövendőbeli tervei. 
Ugy tudják, hogy a jövő hét elején 
Svájcba érkezik és ott készül elő a Nép- 
szövetség tanácsülésére, amelyen sze- 
mélyesen akarja Abessziniát képviselni. 

Ismeretes, hogy a londoni abesszin 
követ vasárnap nagy fogadóestélyt ren- 

dez a négus tiszteletére. Erre az estély- 
re az olasz követ kivételével meghivták 
a diplomáciai testület tagjait, valamint 

az angol minisztereket. Eden külügy- 
miniszter, aki tegnap rövid udvariassági 
látogatást tett Hailé Szelassziénál, el- 
határozta, hogy ma választókerületébe 
utazik és igy nem vesz részt a fogadó- 
estén. A külügyminiszterium képvisele- 

tében Cronborne államtitkár jele- 
nik ott meg. Lloyd George elfo- 
gadta a meghivást. 
Az angol lapok naponta nagy cikkek- 

ben foglalkoznak a négussal. A Daily 

Telegraph római jelentése szerint Hailé 
Szelassziének Addis Abebából való szö- 
kése nagy meggondolatlanság volt. 
Mussolini éppen a szökés napján inté- 
zett jegyzéket Abessziniához és azt az 

ajánlatot tette a négusnak, hogy az 

amharak által lakott területeken csor- 
bitatlanul elismeri felségjogait, ha ezzel 

szemben a négus Abesszinia többi terü- 

letére elismeri az olasz protektorátust. 

A jegyzék ultimátumszerü volt és öt 
napi határidőt adott a válaszra. A vá- 

lasz helyett azonban Hailé Szelasszié 
egyszerüen megszökött Abessziniából. 

Az olasz-abesszin ügy végső felszá- 

molása Geniben következik be. Benes 
csehszlovák köztársasági elnök, mint a 

Népszövetség közgyülésének jelenlegi 
elnöke, a közgyülést junius 30-ra hivta 
össze. A Népszövetség tanácsa már ju- 

nius 27-én tartja meg ülését Eden el- 
nöklete alatt. A közgyülés elnökévé is 
Edent fogják megválasztani. 

Hailé Szelasszié császár tegnap Mar- 
tin londoni abesszin követ, Kassa 

herceg, valamint több más előkelőség 
kiséretében megjelent a névtelen hős 
emlékmüjénél és ott koszorut helyezett 
el. Az abesszin követségen egyébként 
kijelentették, hogy a császár a jövő 
héten Svájcba megy, de nem látogat 

el Genfbe. 
Londoni esti lapok megemlékeznek 

Edennek a négusnál tett látogatásáról 
és azt irják, hogy a látogatás mind- 
össze huszonkét percig tartott. Eden 

fején szürke cilinder volt, amikor elin- 

széelee iy lilumm 

.......000. 

El 

sherk eltéya 
megmufatja, Hogy kék, vagy szürke s 
szökehajhoz; élénk orcszinhez aos 

puderés egy kevés Orange arcfesték illik! Azons 
ban ez csak egy példa, mert akár szöke, barna, 

vagy gesztenyeszin a haja a Scherk táblázat 
kivál ik festák y puder 

kiegésziti szépségé és ami még fontosabb: kie- 
meli egyeniségét e 

ki upundi lexm 

....... 

dult a látogatásra, világos jeléül annak, 
hogy a külügyminisztertől távoláll min- 

den udvari szertartás. A császár foga- 

dóestélyéről különben nemcsak Eden, 

hanem számos diplomata is hiányozni 

fog. A legtöbben kimentették magukat. 

Eddig csak a keleti diplematák fogad- 

ták el a meghivást. 

SCHUSCHNIGG és MUSSOLINI KÉT 
ÖRA HOSSZAT TANACSKOZTAK. Az 

olaszországi Foriiban tegnap ment végbe 
Mussolini és Schusehnigg osztrák kancellár 

találkozása. A tarálkozásról, amelyen jelen 

volt Suvich olasz külügyi államtitkár és a 

római osztrák követ is, nem adtak ki közle- 

ményt. A Stefani-ügynökség jelentése sze- 

rint Mussolini és Schuschnigg tanácskozás: 

két óra hosszáig tartott és a legszivélyesebb 

módon folyt le. A tanácskozás után Schusch- 

nigg repülőgépen Velencébe utazott, ahol 

megtekinti a müvészeti kiállitást és szom- 

baton visszatér Bécsbe. 

- Panaszok a doftanai börtönviszonyok 
ellen. Az utóbbi hetek folyamán kiszabadult 

doftanai foglyok emlékiratot inteztek az 

igazságügyminiszterhez, amelyben felsorol- 

ják azokat a sulyos sérelmeket, amelyekben 

büntetésük kitöltésének ideje alatt Dofta- 

nán részük volt. Az emlékirat részletesen 

feltárja a fegyházban uralkodó tarthatatlan 

állapotokat, amelyeknek sürgős kivizsgálá- 

sát kérik. 
......................... 

Legujabb sporthirek 
MEGRENDSZABALYOZOTT OLASZ 

JAÁTÉKOS 

A magyar-olasz futballmérkőzés két 

olasz válogatottja Colaussi balszélső és 

Pasinotti jobbszélső, Bécsben résztvet- 

tek csapatuknak, a Triestinának Austria el- 

leni futballmérkőzésén. Colaussi igen dur- 

ván játszott, amiért a biró kiállitotta. Co- 

laussi megtagadta az engedelmességet és 

nem hagyta el a pályát. Erre a biró lefujta a 
mérkőzést. Vasarro tábornok, az olasz sport 

vezetője megvizsgálta az esetet és a Triesti- 

nát ezer lira pénzbirságra itélte, ezenkivül 

pedig örökre eltiltotta a külföldi szereplés- 

től. Colaussi játékjogát egy one feltüs 

gesztették. 

A BOCSKAY KIKAPOTT 

Varsóban a Bocskay turázó csapata teg- 
nap mérkőzést vivott a Club Revera csapa. 
tával. A mérkőzés Bocskay vereségével vég. 

ződött. A félidőben a Bocskay csapata meg. 

lehetősen jól állta meg a helyét, amennyiben 

a lengyel csapat egy góljával szemben há- 

rom gólt tudott rugni. A második félidőbe 

a Bocskay képtelen volt ujabb gólt sze: 

viszont a lengyel csapattól három további 

gólt kapott. A mérkőzés végső eredm r 
4:3 (1:3) a elub Revera a 



A semmitőszék elvi 

ésszes nyugdijfórumok számára köte- 

lező erejü itéletet hozott. Özvegy 

Baumgartner lda férje évtizedekig 

Ellami szolgálatban volt a salaj-megyei 

Carei községben, ahol 1932 április 23-án 

meghalt. Özvegye már májusban kérte 

az özvegyi nyugdij folyósitását és kér- 

vényét az összes okmányokkal felszerel- 
ve a salajmegyei pénzügyigazgatóság- 

hoz nyujtotta be, amely azt augusztus 
25-én felküldte Bucurestipe a központi 
byugdijpénztárhoz. Özvegy Baumgart- 

herné hónapokig semmi választ nem 

kapott és amikor hosszu idő mulva ér- 
Heklődött a kérvény elintézése iránt, 
arról értesitették, hogy nyugdijaktáját 

seholsem találják. 
Mivel ennek megállapitása másfél 

évet vett igénybe, az özvegy csak 1934 
január 25-én nyujthatta be uj kérvé- 

nyét. Ezután megállapitották a nyug- 

dijat, de azt csak 1934 január 25-től, 

tehát nem a Baumgartner elhalálozása 

idejétől kezdve folyósitották. A nyug- 

dijpénztár arra hivatkozott, hogy a 
nyugdijtörvény értelmében az özvegy- 

jelentőségü, az 

A agugdiu azon cdáponttát kezdve iác, 
amikoc az özvegy a nénzügyigazgatáságon 

a nyugdi megátlanitása tcánt a kérvényt benyuiotta 

nek kötelessége lett volna a férje halá- 

lától számitott 6 hónapon belül ugy be- 

nyujtani a kérvényt, hogy azt a köz- 

ponti nyugdijpénztár beiktassa. Mivel a 

folyamodvány Bucurestiben nem kerüit 

6 hónapon belül beiktatásra, csak a má- 

sodik kérvény benyujtásától fizették ki 

a nyugdijat. 

Az özvegy erre pert inditott elmaradt 

nyugdija folyósitása érdekében. A köz- 

ponti nyugdijbizottság elsőfokon, vala- 

mint a legfőbb számvevőszék másodfo- 

kon elutasitotta özvegy keresetét, 

mert a központi nyugdijpénztár állás- 

pontját fogadta el. 

Az özvegy a két elsőfoku itéletet meg- 

felebbezte a semmitőszékhez, amely 

most hozta meg elvi jelentőségü 

megfelebbezhetetlen döntését. A semmi- 

tőszék kimondta, hogy 

az 

ées 

vevőszék itélete nem helytálló, mert az 

a nyugdijkérvény, amit a pénzügyigaz- 
gatóságnál benyujtanak, teljesen elég 

ahhoz, hogy a kérvényező megkapja a 

nyugdiját. 
e ................................. 

- Nővendékhangverseny. Brandeisz 

Józsof városi zeneiskolai tanár vasárnap 

délután félöt érakor a városi zeneiskola 

nagytermében növendékhangversenyt 

. Szabad bemenet. 

- Ertesités. A Viribus-Unitis asztal- 

társaság junius 7-ére hirdetett rózsaün- 
nepélyét technikai okokból bizonytalan 

időre elhalasztották. 
* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Mascagmni fia elesett az afrikai há- 

boruban. Az abesszin háboru legujabb 

veszteséglistáján szerepel Mascagni 

Eduardo olasz főhadnagy is. A főhadnagy 

fia volt Mascagni Pietro világhirü olasz 

zeneszerzőnek, a Parasztbecsület cimü 
opera komponistájának. Az olasz király 

levélben fejezte ki részvétét Mascagninak 

az őt ért sulyos veszteség miatt. 

- Gyomor- és bélbántalmak, hasüregbeli 

vérpangás, izgékonyság, migrén, kimerült- 

ség, szédülés, szivszorulás, rémes álmok, ije- 

dősség, általános rosszullét, a munkaképes- 

ség csökkenése sok esetben rövidesen meg- 

szünnek, ha a beteg néhány napon át reggel 

éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc 

Uózset" keserüvizet iszik. Az emésztőszervi 

bajok orvosprofesszorai általánosan dicsé- 

rik a Ferenc József viz enyhe és megbizható 

hatását s azt gyakorlatukban sürün rende- 

hk. 

- Megismétlődött az istenlátó pásztor 

; esete. Corni botosanimegyei község határá- 

ban megismétlődött az istenlátó Petrache 

Lupu pásztor esete. George Alexa tizennégy 

esztendős juhász nyájának legeltetése köz- 

ben délután négy óra tájban hirtelen vakitó 

fényre lett figyelmes. A fény közepében egy 

nagyszakállu öreg embert látott, aki kezé- 

ben keresztet tartott és a fiu felé közeledett. 

A fiatal juhász képtelen volt a nagy fényt 

elviselni és a földre borult majd mély álom- 

ba merült. Almában az öreg ember beszélt 
hozzá és azt mondotta, hogy a szárazság az 

emberek bünössége miatt nem fog megszün- 

faluba szaladt é és a templom előtti téren hir- 

etni kezdte, hogy it látott. Az uj csoda 

a az emberek ezerszámra é ér- 

ni. Amikor George Alexa magához tért, a 

re villámgyorsan terjedt el az egész kör- 

- A megbüntetett falu. A májusi 

nemzeti ünnep alkalmából a bihormegyei 

Balc község elemi iskolájára is kitüzték a 

zászlót. Az éj folyamán ismeretlen tette- 
sek letépték a zászlót. Mivel a tetteseket 

nem tudták megállapitani, a hatóságok a 

község minden lakosát tizenhattól hat- 

van éves korig pénzzel meg nem váltható 
négy heti közmunkára kötelezték. Az 

igazságszolgáltatás ezen különös módja 

ellen jogorvoslattal élnek a falubeliek. 

- Megölte gyógyithatatlan leányát. 

Brailában lakik Chirita Radu mun- 

kás, akinek leánya már hosszu idő óta 

betegeskedett. A szegény embernek nem 

volt pénze, hogy gyermekét gyógykezel- 

tesse és mert az utóbbi időben fájdalmai 

állandóan növekedtek, Chirita borzalmas 

tettre határozta el magát. Tegnap alvó 
leányának egy késsel elvágta nyikát. A 

szerencsétlen leányt haldokolva szállitot- 
ták a kórházba, a kegyetlen apát pedig 

letartóztatták. 

* Dr. Deutsch Pál orvosi rendelőjét át- 

helyezte a Lloydsorra,Palace épületbe a 

„Columbia' gramofonüzlet fölé (bejá- 

rat Str. Ady 2). Rendel általános és bel- 

gyoógyászati betegeknek délelőtt 9-11 

és délután 3-5ig. Legmodernebb 

Röntgenlaboratórium és electrothera- 
pia, Guarz, Diathermia. Telefon 22-10. 

- Az amerikai parlament elnökének hir- 

telen halála. Washingtoni jelentés szerint 

Dion, az amerikai képviselőház elmöke sziv- 

szélhüdés következtében meghalt. 

- Allat az emberben. Bizok György 

aradi péksegédet az aradi törvényszék 

egy évi fogházra itélte, mert elcsábitott 
egy tizenhárom esztendős leányt. Feleb- 

bezés folytán az ügy a timisoarai itélő- 

tábla elé került amely az elsőfoku itéle- 
tet jóváhagyta. Bizok felebbezést jelen- 

tett be. 

= Sziven lőtte magát, mert eltiltották 
a futballtól. Szepsiről jelentik: Bodnár 
Ferenc 17 éves csehszlovákiai fiatalem- 

ber, szülei lakásán édesapja vadászfegy- 
verével sziventőtte magát és mire rá- 

dtak, már meghalt. A fiu futballista 

volt, nem- eepe azonban hat hétre fel- 

k ié kiogát, mavt egy mér 

ké zésen durván viselkedett. Lehetséges 

nogy emiatt keseredett el annyira he- 

nalált választotta. 

sem a központi 

nyugdijbizottság, sem a legfőbb szám- 

özeledik az Állami 
Sorsjáték utolgó 

nagy huzása! 
Minden kedves alma 
megvalósul a sorsjegy 
által, amely vagyo- 
nokat hoz. Nézze meg 
sorsjegye szamaát. 
Esélye teljesen azonos 
minden más sorsje- 
gyévei Minden sors- 
jegy megnyerheti a 
milliókat. Elegendő 
egy szerencsés pilla- 
nat. hogy mindenütt 

hallja hogy minden- 
ütt lássa szerencsés 
szamat. 

jenasorsjegya 
ushoz és kér- 

jen megosztott 
sorsjegyeket. 

Az ÁLLAMI ( 
SORSJÁTÉK 

zos. 845.024 lei 

Z nyeremény egyenként 

2 nyeremény egyenként 

6 nyeremény egyenként 

A 20 nagy milliomos közé öÖnt is va- 
iaszthatja a szerencse. Egyetlen felté- 
tel szükséges okvetlenül: hogy zsebében 
legyen sorsjegye a 4. osztály számára. 

Janius 15. 

A MILLIÓK ESŐJE 
lunius 15. a szerencse ünnepének a napja; 
Nyujtsa ki kezét a szerencse fele és fogja meg! 

Sorsjegy vagyont jelent. 

Vésároljon idejében sorsjegyeket. 

értékben 

6.000.000 lei értékben 

2.000.000 lei értékben 

1.000.000 lei értékben 

a szerencse osztólya, 

- Tolvaj testvérpár leleplezése. Tomna- 

tie községben még 19831-ben Aron Ferenc 

földbirtokos házába betörtek és onnan kö- 

rülbelüt ötvenezer lei értékben ékszert és 

ruhanemüt loptak el. Hat hónapi hiábavaló 

nyomozás után a csendőrség névtelen levelet 

kapott, araelynek irója közölte, hogy a be- 

törést Kreiter Adám és Kreiter Ist. 

ván mezőgazdasági cselédek követték el 

akik azóta Sagra költöztek. Amikor a csend- 

őrök megjelentek Kreiter István lakásán, az 

revolverrel agyonlőtte magát és azonnal 

meghalt. Számos lopott holmit és csempé- 

szett dohányt találtak nála. Testvére, Krei- 

ter Adám, akit sikerült letartóztatni, beis- 

merő vallomást tett. Többszöri elhalasztás 

után a törvényszék Kreiter Adámot hat hó- 

napi fogházra itélte. 

- Haflálal büntetik az ópiumszivókat. 
Nankingi jelentés szerint a kinai kor- 

mány törvény vaslatot készitett, mely- 

nek értelmében az opiu szivást a leg- 

szigorubban büntetik. Akit háromszor 
tettenérnek, halállal büntetik. Amennyi- 

ben köztisztviselő követi el az ópiumszi- 

vás bünét, ugy már első alkalommal ha- 

lál a büntetése. 
- Megfojtotta házsártos feleségét. Az 

Eszék melletti Rétfala községben Baum- 
holzer József jómódu gazda megfojtotta 

a feleséget és tettének elkövetése után ön- 

ként jelentkezett a csendőrségen. Néhány év 

előtt Baumholzer egy szegény leánynak ud- 

varolt, akit azonban anyja unszolására elha- 

gyott. Ehelyett feleségül vette Taus Má- 

riát, akit anyja választott számára. A há- 

zasság nem volt boldog és ezen való elkese- 

redése miatt az öreg Baumholzerné öngyil- 

kosságot követett a. Ettől kezdve a házas- 

pár még rosszabbul élt. Az asszony állan- 

dóan féltékenykedéssel és zsörtölődéssel ki- 

nozta a férjét. Baumholzer végül is elvesz- 

tette türelmét, az asszonyt torkon ragadta 

és addig fojtogatta, amig élet volt benne. 

- Törökök kivándorlása Dobrudzsá- 
b Constantai jelen és szerint a Hiscar 

nevő hajón t nap zernyolcszázötven 

török hagyta al az országot azzal, hogy 

Törökországb telepedne" le. A jövő 
héten ujabb zétezer török hagyja el az 

országot. 

- A féltékenység drámát rendezett. 
Budapesten a Rombach-utca egyik bérrr 

házában véres szerelmi dráma jatszódott 
le. Or mos Imre taxisoffőr féltekenysé- 

gi rohamában rálőtt feleségére, majd fő- 
belőtte magát. Mindkettőt életveszélyes 
sebekkel kórházba szállitották. 

* Juhász Vilmos: Az aranyföld hajósai. 

Két világ, két egymást végzetesen félreis- 

merő kultura tragikus összecsapása ad kü- 

lönös feszültséget Juhász Vilmos szines és 

érdekes könyvének. Latin-Amerika első 

meghóditói: Columbus, Balboa, Amerigo, 

Vespucci és Cortez nyomait követve, megis- 

merjük ennek a mesés földrésznek igazi am 

culatát, megismerjük az indián őslakóknak 

tarka, egzótikus kulturáját, megismerjük 

továbbá a hóditók féktelen életét ebben a 

paradicsomi világban. Juhász könyve felejt- 

hetetlen képet ad az emberiség történelmé- 

nek erről a nagy kalandjáról. Juhász Vilmos 

müvét most adta ki az Athenaeum földrajzi 

sorozatában, mélynyomásu mümelléklettel 

gazdagon illusztrálva. Ara egészvászonkö- 

tésben 158.- lei, minden könyvkereskedés- 

ben, vagy Lepagen ál Cluj. 

.. 
SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Klubtag. Amennyiben az illető klub, vagy 

kör rendelkezik a szükséges ügyészségi en- 

gedéllyel, annak felmutatasa mellett a hely- 

beli monopolkezelőségnél 432 lei lefizetése 

ellenében kap egy csomag kártyát. Ezzel a 

kártyával a kártyajáték a klub, vagy kör 

helyiségében szabadon folytatható.
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Sport 
NINCS BIRÓJA 

A VASARNAPI MEÉERKÖZÉSEKNEK 

Közöltük, hogy a vasárnapi bucu- 

Román Kupa mérkőzésekre a bi- 

ttság a Rípensia -Universitatea 

rkőzésre Kifandot küldte ki. Xi- 

fando azonban a megbizást elháritotta 

ától, de ugyanakkor a Venus is 
utasitotta a kiküldött Orawetz 

irót, akinek a CFR elleni mérkőzést 

e kellett volna levezetni. Tudvalevő, hogy 

Kifandoval a Liwerpool-Ripensia mér- 

kEöőzésen a timisoarai csapat nem volt 

nek kifejezést is adtak, amire Xifando 

kaijelentette, hogy a Ripensia mérkőzé- 

sét nem vezeti le. 
. 

Nemzetközi tenniszverseny 

A budapesti BEAC nemzetközi ten- 

niszversenye női egyes döntőjében az 

blasz Manzutto 6:3, 6:3 arányban győ- 
zött Sas Márta magyar bajnoknő ellen. 
A férfipárosban Szigeti-Pethő 6:2, 

6:4, 3:6, 6:2 arányban vertek a Balázs 

sStraub J. kettőst. 

Ehnaradt mérkőzés 

A NAC-Crisana vasárnapra kitüzött 

nemzeti bajnoki mérkőzést közös bele- 

egyezés alapján junius 14-re halasztot- 

ták. A Crisana-Juventus mérkőzést 

azonban junius 11-re Bucurestibe kitüz- 

tél 
. 

Az olasz kupa 

Az olasz kupa elődöntőinek eredmé- 

nyel: Torino-Fiorentina 2:0, Alessan- 

főlegyházi András: 

fakadatam van 
a mi utcánkba... 
életkén vőgétyvetsekket 

-- 
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A lányok első sorában ott halad Fel- 

végi Szabó Erzsi is. Az apja Felvégi 
Szabó Károly, aki nyolcvan hold földön 

gazdálkodik. A Szegedi-nagyutca a vá- 

voltaképpen a név a nagygazdára. Vala- 
mikor tényleg a felvégen lakott és ak- 
kor kapta ezt a jelzőt. A melléknevet 
Risztics György rendőrkapitány akasz- 
totta rá, aki sokszor kijelentette, hogy: 
-Annyi itt Félegyházán a Szabó, 

akár a meg nem rostált buzában a 

* pelyva. 
EÉEs valóban, a megkülönböztetés köny- 

nyebbsége kedvéért majdnem valameny- 
rej nyi Szabó nevezetü embernek valami 

mellékneve volt. 
EFelvégi Szabó Károly megtartotta a 
maga hozzánőtt melléknevét akkor is, 
amikor a Szegedi-nagyutcában az örö- 

kösöktől megvásárolta Barakonyi Mi- 
hály szabómester halála után azt a 
szép házat, amelyben a feleségével, két 
fiával és egyetlen leányával lakott. Ami- 
kor az átalakitott házba behurcolkod- 
tak, a nagygazda, aki szeretett mókáz- 
a házszentelési eszem-iszomra össze- 

gyült rokonságot és komaságot igy fo- 

Mindenképpen Szabó-porta ez a 
ház. id Barakonyi szabó lakozott 

Skoda-müvek romániai képviselőjének 

ügye annak idején nagy feltünést kel- 
tett. A hadbiróság elitélte kémkedésért 

megelégedve, ennek az elégedetlenség- 

ros alsó felépen van és igy nem illik 

Zeletzki Brunó, a csehszlovákiai 

és Zeletzki azóta is ül. Most került tár- 

gyalásra ügyének egy epilógusa. Annak 
idején ugyanis a pénzügyi hatóságok a 

Skoda-müvek romániai képviseletét ha- 
talmas birsággal sujtották adóeltitko- 
lás cimén, mert 1934-ben nem vallotta 

be tiz millió lei keresetét. A birság ellen 
a cég felfolyamodással élt azon az ala- 
pon, hogy a képviselet csupán a rende- 
léseket veszi fel Romániában és azok 
végrehajtását ellenőrzi. A törvényszék 

Ellanyhult a gabonapiac. A bánsági 
gabonapiacon napok óta tartós üzlette- 

lenség uralkodik. Az irányzat teljesen el- 
lanyhult, mert ugy a malmog, mint a ga- 

bonakereskedők tartózkodó álláspontra 

helyezkednek. Kinálat bőségesea var va- 

lamennyi terményben és gabonanemü- 

ben, ezsel szemben azonban Feteslet nn- 

csen. A piaci árak a következők: bánsági 
buza 340, torontáli buza 345, tengeri 270, 

zab:300, takarmányárpa 275-280, korpa 
265, kismalmiliszt a 30/70-es beosztásból 

680, nagymalmi liszt 710, tökmag 750, 

bánsági repce 475, mig a kápcsztarepce 

530 lei százkilónként. 

cintották teli poharaikat. 

Hát mondom, a lányok sorában ott 

halad Felvégi Szabó Erzsi is. 
Mondhatnám, hogy az egész lányse- 

regben ő a legszebb. De nem teszem ezt, 

mivel nem mondanék igazat. Erzsi 

ugyanis a legszebbnél is szebb nehány 

fokkal. 

A két leánysor lassan lemozsolódik, 

amint a Szegedi-nagyutcába ér. Egyik 

lany is, a másik is hazaérkezik. A szülői 

ház előtt aztán kiválik a sorból. 

- Jó écakát, lányok, - bucsuzik paj- 

tásaitél. 
gó écakát, Teca, Maca, Böske, Ilo- 

na, Panna, - aszerint, ahogy a bucsuz- 

kodó lányt hivják. 

Mire a hosszu utca közepéig jutnak, 

már felére lefogyatkoznak. A beszélge- 

tés hangversenye is egyre halkabb lesz. 

Felvégi Szabó Erzsi egyszerre felsi- 

kolt. Érzi, hogy a balkarján hirtelen 

megszünt a nehéz lehuzó suly. 

biz ez a nagy cserépkantáknál nem 

egyszer. A fazekas által külön ráhelye- 

zett fül olykor gyengének bizonyul, 

hogy tartsa a vizzel telt nehéz kantát. 

Dühösen elengedi azt és a xanta le- 

pottyan az utra. 

- Zsupsz! ordit kétségbeesetten a 
járda égetett téglájára zuhant kanta. 

A következő pillanatban azonban el- 
hallgat, darabokra törik és a sok vizet 

egy szemvillanás alatt mind kiadja ma- 
gából. Mintha könnyeinek árja volna, 

amellyel földi létének elmulását siratja. 
Erzsi megtorpan. A karján lógó kanta- 

nélküli kantafülre bámul. Aztán fogja 
a felesleges fület és a kocsiut közepére 

dobja. Szabaddá lett balkezével letöröli 

a szoknyájáról az oda felfröccsent viz- 

cseppeket. 

Küllötdi cégek ramániai képviseletel, hanem foglalkoznak 

kereskedelemmel, hanem csak a rendelésekel 

fovábbitják, nem üizelnek kereskedelmi adól 

fTudja, hogy az mit jelent. Előfordul 
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elfogadta ezt az álláspontot és a Skoda- 

müveket mentesitette a birság alól. A 

pénzügyminiszter nem nyugodott bele 

a törvényszék itéletébe és a táblához 

fordult jogorvoslatért. A tábla most 

döntött és elfogadva a törvényszék in- 

dokolását, szintén mentesitette Skodáé- 

kat a birság fizetése alól. A biróságok- 

nek ezen itélete elvi jelentőségü, mert 

mentesiti a külföldi cégek romániai kép- 

viseleteit az adó fizetése alól, amennyi- 

ben azok közvetlen kereskedelmet nem 

folytatnak az országban, hanem csak a 

rendelések közvetitésére szoritkoznak. 

Olaszország mezőgazdasági és ipari 
gépeket rendel Magyarországon. Olasz- 
ország hozzáfogott az Abesszihiában 

való berendezkedéshez és erre a célra 

szüksége van nagymennyiségü mező- 

gazdasági és ipari gépekre. Minthogy 

azonban ezeket csak részben tudják az 

olaszországi gyárak előállitani, a ma- 

gyarországi mezőgazdasági gépgyártás 
is belekapesolódik ebbe az üzletbe. Bu- 

dapestre máris számos megrendelés ér- 

kezett. Egyelőre csak mezőgazdasági 
gépeket rendeltek, azonban máris jelez- 

ték, hogy hamarosan ipari gépeket is 

rendelnek. A nagy megrendelések foly- 

zes kantának a füle a lánybabona szerint 

mit jelent. 

- Nem mész férjhe, nem mész férj- 
he ebbe az esztendőbe, - olvasták rá 

kórusban a lányok az itéletet. 
Erzsi megdöbben. Hátha igaz? Pedig 

nem ugy beszélték meg a dolgot Tajti 
Palival. A szivverése eláll, ha arra gon- 
dol, hogy ebben az évben nem lesz meg az 

esküvőjük. 
- Akkó inkább sose, - mondja magá- 

ban. 

Némán megy tovább és nem vesz részt 

többé a lányok vidám csacsogásában. 

Amikor aztán a házuk elé ér, már csak 

pár lánypajtása van vele. 

Elfehéredett arcea egyszerre kipiroslik, 

akár a hajnali ég. 
A ház előtti lócán ott ül Tajti Pali. 
- Jaj, én Uram, én Teremtőm, - 

sóhajt Felvégi Szabó Erzsi, - mos mon- 
gya maj meg a Pali, hogy ebbe az eszten- 

dőbe nem lehet meg az esküvő. 
Gyorsan elköszön a lányoktól, 

felé Pali is odabillenti a kalapját. 
- Aggy leten, Erzsi, - köszön rá 

Pali. 
- Jó estét, - felel a lány. 
Pali leveszi a lány jobb 

vizes kantát. 
- Hun a másik? - kérdezi. 

oOtt valahun, - válaszol Erzsi és 

az utca irányába mutat, leszakadt. 

-Le-e? 
-Le. 

- En tudom ám, hogy az a lányoknál 

mit jelent, - imcselkedik Pali. 

Erzsi szép szeméből könny buggyan Ai. 

És azt gyütte megmondani, - nyögi, 

- hogy ebbe az eszdendőbe nem lesz 

meg a lakodalmunk? 
Fittyfenét, - kacag a legény, - 

azér gyüttem, hogy péjelenteent ma este 

karjáról a 

tán Magyarországon az állástalan ipari 

munkásság jó része most ujból kereset- 
hez jut. A Hofherr és Schranz gépgyár, 

amely szintén részesül a megrendelés- 

ben, máris ötszáz fővel emelte munká- 
sainak a létszámát. A közeli napokban 

nagyobb olasz szakbizottság érkezik 

Eudapestre, hogy az Abesszinia részére 
szükséges gépek megrendeléséről tár- 

gyaljon. 
Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6 90 svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 
font 490-500, olasz Hira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110 német 
márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák sehilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti). Francia frank 11- 

11.05, svájci frank 54-54.50, belgas 

2830, dollár 160-165, angol font 

855-865, olasz ira 11-11.50, német 

márka 43-45, hollandi forint 115-120, 

cseh korona 6.40-6.60, osztrák schil- 

ling 33-34, zloty 25-27, magyar 

pengő 32-33, dinár 3.20-3.50, török 

font 120-125, Napoleon arany 1145- 

1150, arany font 1440-1445. 

......................... 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

sSzombat, junius 6. 

Aki a montecarlói bankot Apolló-mozi: 

robbantotta. 

Capitol-mozi: A mi kis galambunk. 

Select-mozi: Alarc mögül. 
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Szerencse, hogy az épségben maradt 

teli kanta nincs a lány karján, mert szt 

váratlan örömében maga ejtette volna a 
földre. Igy ellenben az orcája folragyae, 

de a könnyei még jobban patakzanak, 

Eltart egy perecig is, amig meg tud szó- 
lalni: 
- Csak jo a kegyelmes Teten, - sut- 

togja. 

- Látod, ennyit ér a lányok babonája, 

mondja pajkosan Fali. 
Aztán lehajol, fölemeli a földre helye- 

zett kantát és azt visszaakasztja Erzsi 

jobb karjára. 

- Nem gyüsz mos bé? - 

- Nem én, csak hiradásodra gyüttem, 
hogy készüni tudhassatok. Mos mék, de 
a vőfélyek nyomán elkövetkezek én is. 

Kinyitja az utcai kisajtót és a tányt 
gyengéden betuszkolja az udvarra. 
- No, Isten hirivel - biztatja. 

Beteszi a lány mögött az ajtót és vigan 
fütyürészve széles jőkedvvel megindal az 

utcán hazafelé. Ezt fütyüli: 

Megérdemli az a 

kiért kopik a csizmám.. 

Felvégi Szabó Erzsi egyenesen a kony 

hába siet, ahol az anyja vaeserefőzéssel 

foglalatos. 

Az első, amit az asszony megét hogy 

Erzsi csak az egyik kantával jört haza. 
Rá is ront a kérdéssel: 

Te, Erzsi, hun a másik kanta? Má 
tis-is kezded a törést? ; 

- Haggya má, édesanyám, ahunnan 
ez való, akad ott még a fazekasná. Ú 

akar élni. Másru kell mos bpeszénk! nem 

kantáru. 

Mirü? kérdezi Felvézi sz í 

eeteetéet 

Bosszankodik, mert tudja, hogy a vi- bekopogtatnak a kérők. (olyt. köv. 



lönbejárat, diszkrét, 
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Nádió 
Szombat, junius 6. Bucuresti. Délután 6: 

Katonazene. 7.15: Zenekari hangverseny. 

8.20: Rádiózenekar. 9.15: Jazz. Budapest. 

7.A5: Torna, utána hanglemezek. 8.20: Ét- 

rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45.: 

Felolvasás. 1.5: A Liszt-emlékkiállitás ünne- 

pélyes megnyitásának közvetitése. 2.20: Hi- 

rek. 2.30: Rádiószalónzenekar. 3.40: Hirek. 

5.45: Hirek. 6.35: Enekkari hangverseny. 

7.25: Tóth László dr. elbeszélése. 7.55: Ci- 

gánymuzsika. 9.50: Hirek. 10.15: Zenei pa- 

rodiák és tréfák. 11.30: Tánczene. 12.15: Ci- 

gánymuzsika. Budapest II. Délután 7.25.: 

Cigánymuzsika. 750: Gazdasági előadás. 

8.20: Magyarok és irek. Fest Sándor dr. elő- 

adása. 8.55: Zongorahangverseny. 9.35: Hi- 

rek. Bécs. Délutan 5.15: Énekkari hangver- 

seny. 8.35: Vidám-hangjáték. 11.10: Zongo- 

rahangverseny. 12.5: Tánczene. 

Délután 6: Zenekari hangverseny. 8.50: Ze- 

ne különböző vendéglőkből. 11:20:Rádiózene- 

kar. 12.10: Tánczene. Berlin. Este 8: Hang- 

verseny. 1: Tánczene. Kassa. Délután 6.15.: 

Tót népdalok. 

Este 9.45: Op 1aelőadás. 

8.35 Vigopera. Pozsony. Délután 5.5: Rá- 

diózenekar. 6.15 Hanglemezek. Prága. Este 

1..15. Hanglemezek. Róma. Este 10.20: Ze- 

Vasárnap, junius 7. Bucuresti. Délután 6: 
Zenekari hangverseny. 7.20: Rádiózenekar. 

8.20: Zenekari hangverseny. 9: A csavargók 

cimü operett előadása Budapest. 10.30: Hi- 

rek. 11: Református istentisztelet. 12: Kato- 

ikus istentisztelet. 2.20: Zenekari hangver- 

Belgrád. 

seny. 3.15: Egészségügyi előadás. 4: Vitéz 

Takách Gyula előadása. 4.50: Cigánymuzsi- 

ka. 6: Rádiószalónzenekar. 7.10: Szép Ernő 

elbeszélése. 7.35: Harmónikakettős. 7.55.: 

Marek Antal csevegése. 8.50: Koudela Géza 

dr. helybeli beszámolója. 10.30: Hirek. 

10.55: Hanglemezek. 11.30: Cigánymuzsika. 

12.20: Jazz. Budapest II. Délután 4: Cigány- 

Milánó. 

Este 

7.55: Hanglemezek. 

München. 

nekari hangverseny; 11.30: Tánczene muzsika. 9.30: Rádiószalónzenekar. 8.10.: 
Strassburg. Este 9.30: Operett-est. 11.30: Dobos Imre tárogatozik. 8.30: Régi magyar 
Tánczene. Varsó. Este 0: Könnyü-zene festők Esztergomban. Dercsényi Dezső elő- 
hanglemezeken. 10: 

11.30: Tánczene. 

fegotcsóbb kivdetés - leggyorsabb csedmény 

Svéd-hangverseny. adása. 9: Hanglemezek. 10.55: Balett-est. 

Öktataás Társaskirán ulás 

diózenekar. 11.20: Enekhangverseny. 

grád. Este 8.50: Hanglemezek. 10: Közvei 

tés Ujvidékről. 11.20: Szórakoztató-zene 

Berlin. Este 8: Hanglemezek. 9: Rádióze 

kar. Lipcse. Este 8: Schumann Róbert e 
lékest. 9.10: Hangverseny. 10.10: Rá 

nokar. 11.30: Tánczene. Milánó. Este 7. 

Hanglemezek. 9.45: Szimfónikus-hangver 

seny. München. Este 9: Wagner-est. 11.30 

Tánczene. Pozsony. Este 9.55: Tamburaze mil 
nekar. 10.35: Hangverseny. Prága. Délutá u 

5: Népszerü hangverseny. 5.30: Katonazen 2 
7.55: Hanglemezek. 10.35: Hanglemezel 

Róma. Este 9.45: Operaelőadás. Strass 

bourg. Este 9: Dalok. Stuttgart. Este 9: A 
cigánybáró cimü operett közvetitése. 11.40. 

Hanglemezek. Varsó. Este 7.30: Rádiózene 

kar. 10.30: Zenekari hangverseny. 11.2i 

Bécs. Délután 6.30: Hangverseny. 7.20: Rá- Könnyü-zene. 12: Tánczene. 

Apréhirdetéseket felvesz etate: 

Déli Hiriap kiadóhivatala, Piata 

1. G Bratiana 4. Fabrica: Kardos- 

trafik, Piata Traian és Str, Mercur 
sarok. Principele Carols Mareh- 
traik, Plata Küti, A hirdetési lf 
minden ezetbes előre fizetendő 

lesmodernebb, könnyen elsajátithato mod. 

szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Jachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 

Bankegyesület-palotában. (2046) 

Propaganda gyermektennisz-kurzus 

15 tenniszlecke, propaganda ár 500 lei. Je- 

lentkezni Duschenek és Jonescu tennisztré- 

nereknél, Automobilklub tenniszpályán. 

(4323) 

Lapszakmában 

teljes képzettséggel, ugy az adminisztráció 

vezetésében, mint a lappropaganda irányi- 

tásában, valamint akviziciós munkákban 

közismert és országosan bevezetett egyén, ál- 

lást keres. Szives értesitést levélben továb- 

bit Bücher Zsigmond, Timisoara IV., 

Sr. Bolintinianu 6. (4253) 

Vakás 

2 szobas utcai 

lakás előszobával jutányosan azonnal kiadó 
L, Str. Paul Chinezul 6. (4308) 

szuterén-lakás 

a II kerületi mozi közvetlen közelében, jutá- 

nyos áron kiadó. Közelebbit: II. ker., Str. 

Petru Tegle 1, földszint jobbra, ajtó 3. 

Város központjában 

3 szobas, modern balkonos la ás, mellékhe- 

lyiségekkel, augusztus 1-re kiadó. I., Piata 

Unirii 2. (4310) 

Kiadó 

2 modern butorozott szoba, földszintes kü- 

garantált tiszta, csen- 

des, jó levegős, fürdőszoba használattal, 

1-2 kizárólag jobbmódu ur részére, vagy 

gyermektelen házaspárnak. Bővebbet „Bel- 

siana'-üzletben. Cetate, Str. Eminescu 6. 

(4326) 

N. szép akar lenni 
Használjon KÜLKA-féle Hiliom- 
teikrémet, liliom-tejszappant, 
iliompudert három szinben 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a .Fekele Sashoz" I. Plala I. C. Brattan 

Baile Herculamera 
Junius 7-én és 8-án Részvételi dij 790 lei 

Fakultativ kirandulás Ada-Kalehra és a Kazan-szorosba 130 lei. 
Prospesius és jelentkezés kiadóhivatalunkban, valamni a Köz- 
ponti Bank menetjegyirodájában, limisoara I., Str. Alba lulia 1 

leleton 15-15 

Jelentkezés a DEL! MIRLAP Madóhivatalában 

Konstantinápolyba 
1. Gyorsvonati jegy Oradeától Constantáig és vissza 
2. Hajójegy Constantatól Konstantinapolyig és vissza 

3. Ellátás a hajón ugy az oda-, mint a visszautazásnál 

4. Konstanunapolyban elsőrendű szálloda és haponta 
háromszori kitünő étkezés 

5. Constantán jövet és menet egy- egy napi tartózkodás 
szállodával és teljes ellátással 

6. Constantaitartózkodás alatt belepőjegyek a mamaiai 
hires strandra 

7. Látvanyos sságok megtekintése Constantan 

8. Konstantinaporyban a szultánok egykori palotájának, 
a hires mecsetek, az Arany szarv öbol és egyéb 
nevezetességek megtekintése 

9. Az állomásoktól a városokba való be- és kiszállitások 

10. Az összes borravalók és adók 

Mindezez bennefosialtainak és az utazás mégis 

mindössze 4350 leibe kerül 

Konsantinapolyból különfele kirandulasok lesznek Prinkipo, 

Antigone, Prote és Holki szigetekre 

Akik nem akarnak Konstantinápolyba menni, azok a 

tiz napos constantai tartózkodás 
ugyane ek.e a kedvezményeske. és a strandra szóló 

belepejesgyekkel 2650 leit fizetne 

lndu ás Oradearol junius 25-én eluan / Eruezés Oradeára julus 4-én délben 
Jelentkezési határidő mind két utra junius 15 

A jelentkezés alkalmával 1500 lel tizetendő, a hátralék öt 

nappa! az indulás előtt Ugyanakkor a konstantinápolyi 
utasok utleveleiket is leadják. hogy a szükséges vizumok 

beszerezhetők legyenek 

ahel bővebb eltágosáe ! is zpható 

Mindenes szakácsnő 
jól főző, 15-re felvétetik. Ungár, Piata Bra 
tianu 3. Telefon 62. 

Konyhabutor 

fehér, kifogástalan állapotban, megvételre 

kerestetik. II. ker., Str. Petru Tegle i, föld- 

szint jobbra, ajtoó 3. (4312) 

Fehér vászonöltöny 

alig használt, fiatalember mértékére, olcsón 

eladó. IV., Str. len Bratianu 29. III. 2. 

L Különjéle 
Legszebb kirándulóhely 

a beenyeretelpi Plank-féle vendéglő kert- 

helyisége, ahol már délután 3 órakor a köz- 

kedvelt Sérer jazz-zenekar szórakoztatja a 
közönséget, este tánc, szabad bemenettel, 

Elsőrendü szilasi borok. (4325) 

1 

1 

k 

Olcsó kölcsön 

kapható I. becáblázásra, kereskedelmi vál 

tóra, konverziós adósság kitizetésre, épitke- 

zésre és ingatlan vételre. Bővebbet: „Bel- 

giana" A. G. kereskedelmi információ és in- 

gatlan vétel-eladási osztálya Timisoara I 

Str. Eminescu 6. (4071) 

Hölgyek figyelmébe! 

Harisnyaszem felszedést pontosan és olcsón 

vállalok. II., Str. Tigrului 18. Utcai lakás, 

utoisó ajtó. 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 

III., Str. Romulus 72. 

etuyti 
IV. Bulev. Carol 16. 

ülvashatja a legjobb magyar 
és német künyvujdonságokatl. 
Déli Hirlap előfizetőinek 25 

lei havonta. 
Minden nap gserehet 

(252) 


